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LEGÚJABBESEMÉNYEK
Politikai zavargások Bécsben

Súlyos összeütközések voltak Becs- 1 
ben a szociáldemokraták és a nemzeti 
szociálisták között. A városháza tanács­
termében a két tábor egymásnak esett, 
az! egész berendezést összetörték, 8 vá­
rosatya súlyos sebet kapott. Az uccai

verekedések során 6o zavargót letar­
tóztattak, a sebesültek számát 50—óo-ra 
becsülik. A kormány elrendelte a tün­
tető felvonulások és az egyenruhavise- 
lés tilalmát.

Miért nem vállalkozott Bethlen 
a kormányalakításra 1

A kormányválsággal kapcsolatban 
sok szó esett gróf Bethlen Istvánról és 
arról, hogy miért nem vállalkozott kor­
mányalakításra. Bethlen István most 
maga nyilatkozott szerepéről és állás­
foglalásáról a kormányválsággal kap­
csolatban .

— A bizalmi kérdés — mondotta 
— olyan mint a mimóza. Kényes lelki 
kérdés, amely száz és ezerféle ténye­
zőből tevődik össze. Sajnos, a megér­
tés hiányzott a pánt és Károlyi-kor­
mány között. Félremagyarázások, in­
trikák rontották céltudatosan az egyet­
értést és a harmóniát.

— Hangoztattam mindig, hogy

ilyen nehéz időkben egységes és erős 
vezetésre van szükség. Nem vagyok hi­
ve a konctentrációnak, de erősebb párt­
harcok igenis kiküszöbölendők.

— Abban a pillanatban, mihelyst 
láttam, hogy az én személyem újabb 
harci riadó az ellenzék számára, kitér­
tem a kormányzó ur őfőméltósága meg­
bízatása elől.

Ezt jelölte meg Bethlen István gróf 
egyik oknak, amiért nem vállalta a 
kormányalakítást, másik oknak az op- 
táns-iigyet jelölte meg.

— Vállalkozzon más — mondotta 
— raki az optáns kérdésben nincsen sze­
mélyileg érdekelve.
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Az első minisztertanács
Az uj kormány tagjai tegnap dél­

előtt Gömbös Gyula lakásán tanácsko­
zásra gyűltek össze. A tanácskozáson 
elsősorban azokat a gazdaságiiprogram- 
pontokat beszélték meg, amelyeket az 
uj kormány legelső feladatai közé so­
rozott.

Tréfált a sógor
Ludányi István 66 éves kecskeméti 

lakos a korcsmában elaludt és a zsebé­
ben lévő két és féldeci benzin kiöm­
lött a ruhájára. Sógora, Lukács István 
a benzint tréfából meggyujtotta, Lu­
dányi István ruhája lángbaborult, teste 
és egész arca összeégett, két szeme ki­
folyt és most a kórházban halálán van

Vizsgálják a Justice for Hungary 
roncsait

A kiküldött szakértők tegnap kezd­
ték meg a Justice for Hangary roncsai­
nak megvizsgálását. A vizsgálat előre­
láthatólag .két hétig fog eltartani, a 
vizsgálat végén a szakértők írásbeli je­
lentést Lesznek az ügyészségnek.

Hány évvel fiatalabb a Gömbös­
kormány?

Egy ráérő újságíró kiszámította, 
hogy »a Gömbös-kormány mennyivel 
fiatalabb, mint az elődje volt. A Káro­
lyi-kormány tagjainak évszáma össze­
sen 479 volt, mig a Gömbös-kormány 
csak 382 esztendősnek mondható. Az 
uj kormány legfiatalabb tagja Imrédy 
Béla pénzügyminiszter, aki mindössze 
negyvenegy esztendős.

Nincs felekezeti különbség a katona­
ságnál

Gömbös Gyula honvédelmi minisz­
ter rendeletet bocsájtott ki az összes 
katonai alakulatok és zászlóaljak pa­
rancsnokságához. A rendeletben közli, 
hogy a katonaságnál sem szolgálat köz­
ben, sem szolgálaton kívül felekezeti 
különbséget tenni nem szabad és szi­
gorúan megtiltja bárkinek felekezeti ér­
zelmét bántani.

Tízezer frontharcos ünnepe 
Az ország minden részéből mint­

egy tizezerfőnyi frontharcos gyűl ösz- 
sze Budapesten ma, vasárnap. A hősök 
csillagturájában, amelyben az ország 
minden tájáról indulnak autók, össze­
sen mintegy 300 gép kocsi vesz részt. 
Az ünnepség a milléniumi emlékosz­
lopnál folyik le a Névtelen Hős sírja 
körül.
A zalamegyei malmok is beszüntetik 

üzemüket
A zalamegyei malom tula jdonosok 

értekezletükön elhatároznák, hogy Csat­
lakoznak azokhoz a malom tula jdono ­
sok hoz, akik üzemeiket a maloméi,’- 
lenőri rendelet miatt bejárták. A zala,- 
megyeiek egy hétre demonstrációképen 
zárják be a malmokat.

Repülőgépen a világ körül 
Karpinaki lengyel repülő, a len­

gyel aviatika egyik legismertebb pi­
lótája, tegnap világkörüli repülésre 
startolt. Az ut első szakasza Varsótól 
Bagdadig terjed, amelyet a pilóta ki­
szállás nélkül akar megtenni.

Száz pontból
álló programmja van az uj kormánynak. Azt 
a legidőszerűbb közgazdasági, belügyi és kül­
ügyi kérdésekre kiterjedő kormányprogrammot 
maga Gömbös Gyula miniszterelnök fogja is­
mertetni rádió utján az országgal, hogy ilyen 
módon az a legszélesebb köriben közismert­
té legyen.

Egy olyan programmot, amelyet még 
nem ismerünk, meg sem bírálhatnak. Az uj 
kormányról, amelynek célkitűzéseit nem Is­
merjük, sem rosszat, sem pedig jót nem 
mondhatunk. Minden politikát az eredmé­
nyek igazolják. És ha az eredményeket néz­
zük, azt látjuk, hogy a háború befejezésé­
től a mai napig nem volt olyan kormányunk, 
amelynek politikája komoly eredményeket tu­
dott volna felmutatni. Mert hiszen eredmény­
nek csak azt tekinthetjük, ami a nemzet va­
gyonát gyarapította, gazdasági és kulturális 
előhaladását elősegítette, a polgárok szabad­
ságát kiterjeszti. Ennek ellenében azt Lát­
tuk, hogy az adósságaink szaporodtak, a köz­
terhek megnagyobbodtak, a megélhetés ne­
hezebb lett, sokan a saját hibájukból, még 
többen a saját hibájukon kívül tönkrementek, 
nincs pénz, hitei sincs, a régi adósságok ka­
mata pedig még mindig magasabb, mint 
amennyit a gazdaság, az ipar és kereskede­
lem elbír és jövedelmezni tud. A gyüle­
kezési tilalom és a nyílt szavazási rendszer 
pedig azt igazolják, hogy a polgári szabad­
ságjogokat csak szűkítették, ahelyett, hogy 
bővítették volna.

A mai súlyos gazdasági helyzetben nagy 
akadályokat kell annak a kormánynak le­
küzdeni, amelyik a további romlást feltar­
tóztatni akarja. Nehéz munka a különböző, 
egymással ellentétes törekvéseket összhangba 
hozni és vállalkozni arra, hogy mozgásba 
hozza a gazdasági erőket, munkát teremtsen, 
a pénzesekbe bizalmat öntsön, a vállalkozási 
kedvet újraélessze és a termelő munkát meg­
indítsa. Nehéz feladatra vállalkozik az, aki 
segíteni akar rajtunk. De nem reménytelen a 
vállalkozása.

Mi kitartunk és megingathatatlanul, hi­
szünk a jobb jövőbe. El kell jönni annak a 
jobb időnek, amiért fáradhatatlanul dolgo­
zunk. Nem tudjuk, hogy a megpróbáltatások 
idejét megröviditi-e az uj kormány, vagy 
csak egy újabb olyan láncszem lesz a vál­
ság történetében, amely a Bethlen-rendszer 
munkáját ott folytatja, ahol Károlyi gróf ab­
bahagyta. Reméljük a legjobbat, hjgyjünk 
benne, hogy ez az uj kormány, a fiatalok 
kormánya, jobban csinálja majd, mint a7 
öregek csinálták.

Reméljünk, hiszen ebben a sivár, kiet­
lenségben olyan jó reménykedni. Hisszük, 
hogy ez az uj kormány a reményeket telje­
síteni akarja, higyjük, hogy tudja is. Higyjük, 
hogy ez a kormány a párton túl az országot 
Is látja. Mert aki segíteni akar, az csak úgy 
segíthet az országon és az ország' polgársá­
gán, ha az ország egész polgárságára támasz­
kodik. Arra a polgárságra, amely dolgozik 
és az országot fenntartja, arra a polgárságra,, 
amely hálás azok iránt, akik segíteni akar­
nak rajta.

A száz programm pont, a programúi pon­
tok ez a sokasága csalk azt bizonyítja, hogy 
akik azt a programmot csinálták, azok is 
tudják, hogy sok a baj, amin segíteni kell. 
Az ország feszült, érdeklődéssel várja azo­
kat a programmpontokat és az utána követ­
kező cselekedeteket. Igenis cselekedeteket.
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Igenis olyan kormányt várunk, amelyik 
cselekedni tud, megvédeni és megmenteni a 
legyengült polgárságot, amelynek gondolko­
dása és munkája nem az adóemelésben és

szedésben merül ki, de amelyiknek van ereje 
és lendülete uj életre kelteni a munkát es 
megbecsülni# értékké termi ezt a most cél­
talannak látszó életet.

Ismét csökkentették 
a közkórház havi ellátmányát!
Újabb anyagi nehézségek elé

A csongrádmegyei közkórházban a kü­
lönböző takarékossági rendelkezések követ­
keztében a szegcnybetegek létszáma minden 
osztályon meg van állapítva, mert a kor­
mány az eddigi 16,000 pengős havi ellát- j 
mányt, amellyel a kórház fenntartásához hoz­
zájárult, 14,500 pengőre csökkentette. Most 
ezt a csökkentett ellátmányt is lefaraglak.

A vármegyére — értesülésünk szerint 
— két nappal ezelőtt leirat érkezett az ille­
tékes minisztériumtól, amely közli, hogy az 
állam nincs abban a helyzetben, hogy a re­
dukált havi ellátmányt teljes egészében fo­
lyósítsa, takarékossági okokból k:ny télén az 
ellátmány összegét havi 14,500 pengőről le­
csökkenteni havi 12,000 pengőre.

Ez a körülmény nagy anyagi nehézsége­
ket jelent, mert a kórház jövőévi költségve-

került a megyei közkórház
lésébe a 14,^00 pengős ellátmányt állítot­
ták be. Az ellátmány terhére gyógykezelen­
dő szegény betegek ápolására 50,000 ápol-isi 
napot számítottak, amit a csökkentés követ­
keztében erősen redukálni kell. Mivei az 
eddigi évi 174,000 pengős ellátmány he­
lyett 144,000 pengőt kap a kórház, az 50 
ezer betegápolási napot hozzávetőlegesen 
40—45,000 betegápolási napra kell csökken­
teni Ismét a szegény betegek gyógykezelése 
körül jut áthidalhatatlan nehézségek éle a 
kórház, holott már eddig sem tudott e téren 
teljesen megfelelni.

A vármegye tudomásul vette az újabb 
intézkedést, azonban minden lehetőt elkö­
vet, hogy legalább az eddigi 14,500 pengős 
ellátmányt állítsa vissza a kormány.

Jó munkával,
Legmodernebb, gőzerőre berendezett 

elsőrangú ruhafestő és vegytisztító üzem
Gallérjára

olcsó árakkal lest, tisztit, mos, vasal bármily kényes,

csak
meggyőz D O B O S S Y Dobossynál
mindenkit

Oriel: Munkácsy ucca 2. — (üzlet az udvarban.) tükörfényes

A szentesi baromfl-kiskereskedSk a képviselőtestülettől 
kérik a külterületi bevásárlások megszüntetését 

Hibának tartják azt Is, hogy a vámházakhoz helypénzszedőket rendelt ki a város
A placonkivü’i baromfivásárlások régen

A gyom rrfájás, gyomornyomás, bélsár - 
pangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, 
fehér nyelv, kábultság, fülzugás, halvány 
arcsziu,' kedvetlenség a természetes »Ferenc 
József* keserüviz használata által sok eset­
ben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc 
József vízről, mert hatása megbízható és 
rendkívül enyhe. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben kapható.

41 perckor.
Hódmezővásárhely felé indul: reggel 5 

óra 9 perckor, 7 óra 34 perckor, délután 
1 óra 28 perckor és 5 óra 33 perckor.

Arpáéhalomra indul: hajnali 4 óra 54 
perckor, délután 1 óra 20 perckor.

Vonatok érkezése Szentesre: 
Kiskunfélegyháza felől érkezik: reggel 4 

óra 49 perckor, 8 óra 28 perckor, délután 
1 óra 8 perckor, 5 óra 30 perckor és este
9 óra 33 perckor.

Orosháza felől érkezik: reggel 7 óra 29 
perckor, délben 1 óra 7 perckor, 6 óra 57 
perckor.

Szolnok felől érkezik: reggel 7 óra 2o 
perckor, délután 3 óra 45 perckor és este
10 óra 22 perckor.

Hódmazővá árhely felől érkezik: reggel 
7 óra 19 perckor, 9 óra 45 perckor, délután 
4 óra 24 perckor és este 7 óra 59 perckor!

Árpádhalomról érkezik: reggel 6 óra 
17 perckor, délután 2 óra 47 perckor.

■ tudományos*

MOZGÓSZINHAZ

sérelmezett ügye uj és érdekes fejezethez ér­
kezett el. Maguk a baromfikereskedők moz­
dultak most meg, hogj törvényben biztosított 
jogos érdekeiket megvédjék.

Bariba István, özvegy Bene Istvánná, 
Annus Ferencné, Frankl Hugó, Mólír Sándor, 
Lőwy Imre, Vass Istvánná és özvegy Braun 
Jánosné közös beadvánnyal fordultak a vá­
rosi képviselőtestülethez A beadványban szó- 
szerint a következőket adják elő:

— Több bavomfikereskedö, annak dacá­
ra, hogy csak eg j iparigazolványa van, heti­
piacok alkalmával a városba vezető utak 
mindegyikére kiállítja megbízottait, akik az 
utszélen és árokparton eszközük vásárlásai­
kat, minden ellenőrzés nélkül Ezeknek a 
városon kívül vásárló egyéneknek jórcsze 
sem adót, sem egyéb közterheket nem vi­
sel, mert az rajtuk be nem hajtható.

Nagyban elősegLi a városon kívül 
való vásárlásokat — folytatja a beadvány 
— azon körülmény is, hogy a vámházakhoz 
hely pénzszedők Lettek kirendelve s a gazda- 
közönség jórésze, hogy a helypenz fizetésé­
től Megmeneküljön, áruját az útfélre kijáró 
szedőknek adja el. Ez az eljárás az üzlet­
tel bíró városi kereskedőknek súlyos karo­
kat okoz, mert nem tudnak áruhoz jutni

A beadvány végén arra kérik a képv'se- 
lötestülctct, intézkedjék aziránt, hogy az ut- 
széleken történő vásárlások megszüntethetök 
legyenek, ha pedig ez lehetséges nem volna, 
kérik legalább a vámházaklioz kirendelt 
helypénzszedők visszavonását, miután a mos­
tani körülmény a kereskedők bevásárlásait 
gátolja.

A szentesi baromfikiskereskedők figye­
lemreméltó beadványa a legközelebbi városi 
közgyűlés ele kerül.

ma lép életbe az aj menetrend
fl vonatok érkezése és indulása

Ma, október másodikén lép életbe a téli 
menetrend, amelynek egyes részeit már teljes 
egészében leközöltük. A részletes menetrend 
közlését lapimk keddi számában folytatjuk, 
ez alkalommal az összefoglaló rövid menet­
rendet adjuk az alábbiakban:

Vonatok indulása Szentesről:
Klskunféleg ihá :a felé indul: hajnali 1

óra 9 perckor, reggel 6 óra 22 perckor, dél­
előtt 10 óra 42 perckor és este 7 óra 4 perc­
kor.

Orosházi felé indul: hajnali 4 órakor, 
délben 12 óra 10 perckor és délután 3 óra 
14 perckor.

Szolnok felé Indul: hajnali 4 óra 57 
perckor, délután 1 óra 27 perckor és 4 óra

Óriási mérretü előadás:
Szombaton este 8 órakor bemutató. 

Vasá-uap 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és 
fél 9 órakor rendes hely árakkal:

Vuisloe Christa szive vérével irt darabja:

Lányok az intézetben
Égiszen uj hang. Teljesen eltérő miliő.

Újszerű rendezés!
Vigyá zunk leányainkra! Csodás szereplők!

Az Olympias*
eredeti felvételei Los Angelesben. 

Magyar Világhiradó!
Mégegyszer: Mindent felülmúló műsor!

A Horváth Mihály uccura néző 
három szobás komfortos lakás 

november 1-re kiadó

Magyar Ült. Talarílpíaztír H.T.

Motoros lavágágéppel
legolcsóbban vág

Szabó János
Sees ucca 44 sz
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Elítélték a férjet, akinek állítása szerint - 
tettenérte őt a felesége

Nem mindennapi szerelmi háborúskodás a farsangi vendégeskedés után

ÉDE/iZENE
Jóarcu fiatalasszony állott a járásbírósá­

gon a tüntetöbiró előtt, mint — sérlelt. Fel­
jelentést tett egyik legjobb barátnője és annak 
férje ellen.

— A télen farsa. gkor nálunk egy kis 
házimulatság volt — mondotta. — Ott volt 
a barátnőm a férjével együtt. Júniusban azt 
hallom, hogy a barátnőm azt állítja, hogy 
amikor benyitott a háziünnepség alkalmával 
a konyhába, hát ott talált engem, meg a 
férjét és — csókolóztunk. Ez, kérem, nem 
igaz! És még a férje is azt állítja, hogy igaz!

Előbb a férjet hallgatták ki.
— igaz az, kérem — mondja általános 

meglepetésre — úgy igaz, ahogy az én fe­
leségem állítja... Tetszik tudni: éhes vol­
tam. Azt mondtam a háziasszonynak: adjon 
egy kis ennivalót. Kimentünk a konyhába. 
Volt bennem egy kis ital, mint az italos em­
ber szokta, megölelgettem a háziasszonyt és 
meg Is csókoltam... Meg se mozdult, kérem, 
úgy állta... Aztán az én feleségem ránknyi­
totta az ajtót és úgy talált bennünket...

A férj után a feleség is hasonló vallo­
mást tett.

— Kérem, félesztendős asszony voltam, 
megesett az a csúfság velem, hogy az uram 
más asszonyt csókolt és simogatott. A saját 
szemem láttára... Ha édesanyám közbe nem

lép, hát én már faképnél hagytam volna az 
uramat 1..

A biró felajánlotta a bocsánatként, de 
a férj és a feleség nem voltak hajlandók bo­
csánatot kérni. Erre megmagyarázta nek-k, 
hogy akármi történt i<=, azt nem lehet bizo­
nyítani, a háziasszony becsületét pedig meg­
sértették.

Hiába volt minden kapacitálá«, tovább 
kellett folytatni a tárgyalást. A tanuk igazol­
ták, hogy a fiatalasszony, akinek állítása sze­
rint a férjét »tetten«-érte, valóban elmondot­
ta a farsangi történetet másoknak is. Végül 
a bíróság a férjet elítélte 30 pengő pénzbün­
tetésre, amely nemfizetés esetén 3 napi fog­
házra változtatható á+, a feleséget pedig 40 
pengő pénzbüntetésre, amely 8 napi fogházra 
változtatható át. Az asszony büntetésének 
végrehajtását felfüggesztette. Az indokolás 
megállapitja, hogy az elitéit asszony maga­
tartása érthető, mert a dolog mögött — sze­
relem áll.

— Én ártatlan vagyok — mondotta az 
, elitéit férj — minden agy történt, ahogy mon­

dottam! Megöleltem, megcsókoltam, megsi­
mogattam !

A férj felebbezett, igy az ügy a törvény­
szék elé kerül.

\

MERT I a MIRA keserüviz teljesen görcsök­
től mentesen hat, ize kellemep, s?ine fehér, 
ára a legolcsóbb, 55 pe c alatt hajt.
A MIRA glaubersós gyógyvíz ötszörösen 
nagyobb gyógyerej", mint a karlsbadi 
víz, rém kell külön sőt hozzá? dni Kaphatók: 
gyógyszertárakban, drogériákban, fuszeiüziet kben.

fiz alispán elrendelte a kórházi bolgár- 
kertészet beszüntetését

B bolgárkert helyire park és kis erdő keiül — Hasznosítják a fertőző pavilion
céljaira vásárolt területet

lüktet — addig i=, amig az építkezési ter­
vek a megvalósítás stádiumába juthatnak — 
bérbeadás utján fogják hasznosítani.

Az alispán és dr. Rimély Dezső kórházi

Csongrádvárm gye törvényhatósági bi­
zottságának pénteki közgyűlésén Varga József 
törvényhatósági bizottsági tag ismeretes fel­
szólalására dr. Csergő Károly 1 ispán kö- 
zölk, hogy a kórházi bolgárkertészet való­
ban deiicittel mü ödik és intézkedni fog a 
bolgárkertészet beszüntetése iránt.

Most az alispán elrendelte a kórházi 
bolgárkertészet megszüntetését. A bolgár- 
kertészet meg az idén megszűnik, mihelyst 
az értékes terményeket felszedik, a te"ülelet 
átplanirozzák és megkezdik a régóta sürge­
tett parkírozás! és erdősítési terv megvalósí­
tását. A mai bolgárkertészet helyére az el­
készült terv szerint park kerül, a másik ré­
szét pedig erdőszerüen befásitják, hogy a 
pavllIonok mellett a betegek üdülésére al­
kalmas helyet teremtsenek. Ezzel kapcso­
latban intézkednek a meg üresen álló telekré­
szek gazdaságos hasznosításáról is. Nemré­
giben vásároltak a kórház céljaira a mai 
kórházklek mellett egy ötholdas területet, 
amelyen a tervek szerint a még hiányzó kór­
házi pavi Ilonokat — fertőzőosztályt — épí­
tenék
zés megkezdésére

igazgató-főorvos között hosszabb megbeszé­
lés volt, amelynek során már a fenti tervek 
megvalósításáról határoztak.

Kiadó az Alsóréten a város alatt 
mintegy 18 holdnyl 

prime tanyaNMd Értekezni 
lehet Kiss Bálint ucca 10. szám.

„Székács 1055“
törzskönyvi számú rozsdaálló 
kiváló vetőmagbuza kapható. 

Levélcím :
Dr. Székács István

fel. Mivel a mai helyzetben az épitke- I g gazdasága, NAGYSZÉNÁS, 
egkezdésére gondol a sem lebe', a te- n D______ ° °
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3 1 csöves dvnamikus hangszóróval 

egybeépített tökéletes rádió.

Meptoroztáh a Mstóijjít, 
fQltfivünOifittB a tettest

„Nem tudtam uralkodni magamén“ — 
mondotta az apa

Szilágyi Mártonné Kishát ucca 15 szám 
alatt lakó asszony följelentést tett a járás­
bíróságnál Győző Ferenc Kishát ucca 1 szám 
alatti szomszédja ellen.

— Kérem a megbüntetésé1", — mondotta 
a tárqualáson — mert háromszor fültövön 
ütött!

— ’gaz ez? — kérdezte a biró.
— Nem iga7, kérem, — felelt a vád­

lott — nem háromszor ütöttem meg, csak 
egyszer...

— Éppen elég az.
— Lehetséges kérem, de nagyon fel 

voltam háborodva. Szilágyiné ostorral tá­
madt a kisleányomra, jól megvagdalta. Ami­
kor láttam, hogy veri az ostorral, odakiabál­
tam ne^i, hogy ne bántsa, inkább megfizetem 
a kárt, amit a kisleányom által őrzött jó­
szágok okoztak, amik Szilágyiné földjére 
mentek, — de ő csak ütötte. Nem bírtam néz­
ni, nagyon izgatott voltam. Nem tudtam ural­
kodni magamon, odamentem és egyszer meg­
ütöttem Szilágy inét. 'gy volt!...

— Én pedig nem csapkodtam több­
ször az ostorral a kisleányra, csak egyszer 
vág közbe Szil ágy iné.

— Ha igy áll az eset, akkor maga Is 
hibás. Győző jogosan volt felindult álla­
potban. Legjobb lesz megszüntetni a dolgot, 
mert mindketten hibásak.

A szembenálló felek erre meg ts egyez­
tek. Győző kifizeti a költségeket, azután meg­
ígérték a bírónak, hogy többé nem bíráskod­
nak önmaguk.

3 szobás összkomfortos urilakás 
Horváth Mihály ucca 12 sz. alatt

kiadd.
Érdeklődni 'ehet a #1 sz. telefonon.

Eladd
másféltonnás teherautó, generál 
javított jutányos árért

niholmi tétel. HagyDryény-u S3.
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A lőmagdnvddtó meg nem Jelenése miatt
megszűnt a Palasovszfcg—Szathmdrt-Iéle 

becsületsértést és rdgalmazdsi por
B bepanaszolt

Junius 9-én becsületsértés és rágalma­
zás dinén Szathmári István hírlapíró felje­
lentést tett dr. Palasovszky Béla iró ellen. 
Feljelentésében a hírlapíró előadta, hogy P3- 
lasovszky Béla május utolsó hétében, köze­
lebbről meg nem határozott napon, egy este 
a Kossuth uccun lévő volt olasz cukrászda 
előtt vitéz Négyes! Imre és Nagy Ernő jog­
hallgató előtt a Szentesi Hírlapnál dolgozó 
egyénekre súlyosan sértő kijelentéseiket tett. 
Miután ö is e lapnál dolgozik, e kijelenté­
seket magára nezve is sértőnek találta s 
ezért kérte a panaszlott megbüntetését.

Tegnapra tűzte ki a tárgyalást ebben 
az ügyben a járásbírósága miután azonban 
főmagánvádló nem jelent meg a tárgyaláson,

iró nyilatkozata
a bíróság az ügyben a további eljárást sza­
bályszerűen megszüntette.

A kínos üggyel kapcsolatban dr. Pa­
lasovszky Béla hosszabb, részletekre kiter­
jeszkedő nyilatkozatot juttatott el hozzánk, a 
nyilatkozatból azonban csak a következőket 
közöljük:

— Én a mára kitűzött tárgyalásra ren­
des időben megjelentem, nem rajtam múlt, 
hogy tárgyalást nem tarthatott a bitó. Hogy 
mondtam-e a Szathmári ur által inkriminált 
szavakat, vagy sem, erre vonatkozólag a bí­
róság előtt mindenesetre nyilatkoztam vol­
na, ha alkalmat ad erre főmagánvádló. De 
nem adott.

SZÍNHÁZ

n tiszai gpmzMs 
a bíróság előtt

Kilenc szemtanú beidézését kérték 
a telek

0 ssrtÉsoltások ügye

Még ez év júliusában történt, hogy 
Báli Imre, a város által kirendelt tiszai 
mentő a parton hancurozó kisgyerekek közül 
az egyiket arculütötte, miután nem akart ne­
ki szótfogadni. Az eset nagy feltűnést kel­
tett a fürdőző közönség között s általában 
elítélték a mentőnek kirendelt fiatalember el­
hamarkodott eljárását.

A dolog nem maradt annyiban, mert 
a megütött kisgyermek apja, dr. Wellisch 
István ügyvéd, könnyű testisértés címén fel­
jelentést tett Báli Imre ellen.

A nem mindennapi érdekessegü ügyet 
most tárgyalta a járásbíróság. A vádlottként 
kihallgatott Báli Imre beismerte, hogy a jel-, 
zett időben a tiszai strandon, ahol mentő volt,. 
egy 8—10 éves kisfiút arculütött, de nem na-, 
gyón, inkább csak azért, hogy figyelmeztető> 
szavainak nagyobb nyomatéket adjon. A kis- j 
fiú, — akiről egyébként azt sem tudta, hogy 
kinek a fia — többször a halálfejes táblá­
val megjelölt veszélyes helyre ment, ő több­
ször figyelmeztette s amikor végül is verés­
sel fenyegette meg, a kisfiú nyelvét nyújtotta 
rá és azt mondta, hogy majd megveri őt az 
apja, csak merje őt bántam.

A vádlott vallomása után felállott dr. 
Welliscti István és a vád igazolására hét 
szemtanút jelentett be, akiknek kihallgatását 
kérte a bíróságtól. Báli Imre két tanú ki­
hallgatását kérte.

A biró békítési kísérlete nem vezetett 
eredményre, a főmagánvádló kérte a vádlott 
szigorú megbüntetését, azzal a megjegyzés­
sel, hogy a vádlott terhére esetleg megíté­
lendő perköltségeket természetesen jótékony­
célra fogja fordítani.

A bíróság október 18-ikára halasztotta 
el a tárgyalást, amikor a bejelentett szem­
tanukat ki fogják hallgatni s valószínűleg 
akkor már Ítéletre is sor kerül.

Kaptuk és közöljük az alábbi sorokat:
Tekintetes Szerkesztő Ur!
A múlt hó 29-én b. lapjában megje­

lent sertések szimultán oltást végző állat­
orvosok között emlit egy helybeli magán­
ál latorvost is, aki a sertéspestis betegség el- 
len csak szérű moz áss a 1 védekezik, szimultán 
oltást nem végez.

Fentiekre vonatkozólag tisztelettel ér­
tesítem Szerkesztő urat, szíveskedjék a ser­
téstenyésztéssel foglalkozó állattulajdonosok­
nak b. lapjában tudomására adni, hogy a 
mai naptól kezdve, minden hatóság támo­
gatása vagy közben jötte nélkül egytől akár 
100 darabig is végzek bárkinek is, 80 pengős 
sertés,pestis-szérummal akár szérumozást, akár 
pedig szimultán-oltást, készpénzfizetés elle­
nében. .

üzen eljárásommal igyekeztem elősegí­
teni és megkönnyíteni olcsó es megbízható, 
állami felügyelet alatt álló intézet szérű-

Megnyitó- előadás a színházban kedden este 
8 órakor

Hétfőn délelőtt érkezik meg a teljes ope­
rett-együttes, hogy a keddi megnyitóelőadá­
son kipihenve álljon készen. A bérletek után 
ítélve, a szentesi sziniszezon sikeresnek ígér­
kezik és ha még tekintetbe vesszük azt, hogy 
a társulat összetanulva érkezik, az anyagi 
sikert jóval megelőzi majd az erkölcsi. A 
m. kir. Operaház nagy regényes operettuj- 
donságával, a »Mosoly országáéval nyit 
Gulyás igazgató, melyet a katonazene ünnepi 
nyitánya és dr. Lakos István h. polgármestei 
mag assz árnyal ás u prológusa előz meg. A 
Mosoly országa ragyogó díszletekkel, fényes 
jelmezekkel kerül színre. A főszerepeiket ját­
szók: Nagy And primadonna, Sándor Stefi, 
Biró Böske, Szabó László, Erdődy Kálmán, 
Polgár Gyula, Marossy Géza és Fábián János. 
A II. felvonásban az Iván Sztojanoff duó 
akrobatikus keleti tánca.

A színházi pénztár kedden reggel 9 
órakor nyílik. Pénztári órák délelőtt 9-től 
fér 1-ig, délután 6 órától. Ünnep- és va­
sárnap 9—12-ig és délután 3 órától. Szel­
vényfüzetek állandóan válthatók Vadnay An­
dor titkárnál. A t. bérlők kéretnék a nagy 
érdeklődésre való tekintette], a megnyitó-c 
előadásra szelvényeiket lehetőleg fél 11-ig 
beváltani.

IÁ. Gulyás-társulat elsőheti programme 
a következő:

Kedden és szerdán este: Mosoly orsza 
ga. Romantikus operett, zenéjét szerezte Le 
húr Ferenc.

Cstitörökön: Tűzmadár. Zilahy Lajos 
nagysikerű színmüve.

Pénteken: Alexandra. Martos—Szlrmay- 
o i>ere ti

Szombaton: Nyitott ablak. Nóti Károly
bohózata. : .

Vasárnap délután: Lámpalaz. Stella— 
H ar m ath —Rozsny ay -operett.

Vasárnap este: Nyitott ablak.
Hétfőn: Torockói menyasszony. Indig 
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Tisztelettel:
Fekete János

, ny. állatorvos.

Ízléses, szép
bntoroknaggon olcsón 

Sztanajovltsndl
Bocskai ucca 22

Hirdetmény
Önkéntes árverésen eladom Mentő 
ucca 46 sz. házamat a helyszínen 
október 3-án délelőtt 10 órakora 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is

Rágalmazás-u, ha egy Aznapra 
elitéit vádlottra azt mandjih, 

hogy 6 hónapra oan Ítélve
B fogházból vezették fel a sértettet 

a tárgyalásra
Kozák Erzsébet Magyarteés 51 szám 

alatti lakost a járásbíróság nemrég tiznapi 
elzárásra Ítélte. A bírósági ítéletről értesült 
Kozák Erzsébet két ismerőse, Apró Gáborné 
és leánya Apró Piros, s azt kezdték hiresz- 
telni, hogy Kozák Erzsébetet hat hónapra 
Ítélte el a bíróság. A furcsa híresztelésről 
értesült Kozák Erzsébet is, mire becsületsér­
tés és rágalmazás elmén feljelentést tett Apró 
Gáborné és leánya ellen.

A tegnapi tárgyalásra börtönőr vezette 
fel a sértettet a fogházból, mert éppen bün­
tetését töltötte. Apró Gáborné és Apró Piros 
azzal védekeztek, hogy ők is mástól hallot­
ták az esetet és nem volt módjuk ellenőrizni, 
hogy’ a híresztelés megfelel-e a valóságnak 
cs hogy Kozák Erzsébet csakugyan hat hó­
napra lett-e elítélve, vagy kevesebbre.

A biró békülésre szólította fel a fele­
ket s miután Apróék hajlandóknak műt atkoz 
tak a perköltségek megfizetésére, a bíróság 
az ügyben a további eljárást megszüntette, 
így nyitva maradt a kérdés, hogy becsület- 
sértés, illetve rágalmaz ás-e az, ha egy elzá­
rásra Ítélt vádlott fogházbüntetését többnek 
tüntetik fel.
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Szentes, 1932. október 2.

napihirek
—«Ox>—

Vasárnap, október 2. Rom. kath.: B. 
20. Örzőangy. — Protestáns: B. 19. Petra. 
— Nap kél: 6.00 órakor, nyugszik: 5.38 
órakor. — Hold kél: 8.59 órakor, nyugszik: 
6.19 órakor.

Időjelzés: Az Alföldön továbbra Is szá­
raz, meleg idő, nyugaton és északon azon­
ban lehetséges zivataros eső. Erősebb dél­
nyugati és valószínűleg nyugati szél.

— Búzáért 12.20, árpáért 7.20, kuko­
ricáért 13.— és zabért 7.20 pengőt Fizettek 
a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — 
A budapesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 
13.40—13.60 pengőt, a 80-as búzáért 14.— 
14.30 pengőt fizettek.

— Házasság. Keresztes Nagy Erzsébet 
tanítónő és dr. Sinóros Szabó Jenő ügyvéd 
szeptember 17-én tartották esküvőjüket a 
kolozsvári Farkas uccai ref. templomban. — 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Halálozás. Csendes Imréné forrón 
szeleteit 10 éves Irénke kisleánya szeptem­
ber hó 30-án rövid, de súlyos szenvedés 
után elhunyt. Temetése f. hó 2-án, ma dél­
után fél 3 órakor a Nagyörvény ucca 38 
számú gyászháztól történik.

— Doktorráavatás. Havas Sándor szen­
tesi jogszigorlót a szegedi Ferenc József tu­
dományegyetemen tegnap avatták a jogtudo­
mányok doktorává.

— Pénztárvizsgálat a városházán. A
polgármester pénteken tartotta meg a városi 
házipénztárnál és az adópénztárnál a rendes 
havi vizsgálatot, amely alkalommal az ügy­
kezelést mindkét pénztárban rendbenlévőnek 
találta.

— Mint velünk közük, az Unghváry 
László faiskola rt. Cegléd, szállításait rö­
videsen megkezdi. Budapesti iroda: IV., Ve­
res Pálné ucca 8. Árjegyzék ingyen. Nagyobb 
vétel esetén, felhívásra külön árajánlattal 
szolgál.

Legszebb kész téli kabátokból vá­
laszthat ízlésének megfelelőt

Brüll Áruházban.

— A Református Asszonykor október 
negyedikén, kedden délelőtt és délután Ko- 
vácsné Huszár Jolán és Szentbe Dezsőné 
közreműködésével az áhítatnak és az Igébe 
való elmélyedésnek csendes napját rendezi 
meg és pedig délelőtt tiz órai kezdettel a 
Református Kör nagytermében, délután négy 
órai kezdettel a Deák Ferenc uccai iskolában, 
melyre szerettél meghívják mindazokat a le­
ányokat és asszonyokat, akik e csendes nap 
áhítatában r észtvenni óhajtanak. Szent lie Dc- 
zsőné előadásának cime: Krisztus a női élet­
ben, mig Kovácsné Huszár Jolán: Krisztus az 
én életemben elmen tartja meg előadását, 
Belépődíj nincs.

— Október 2-án szüreti mu­
latság az önkéntes Tűzoltóknál, 
a Petőfi volt éttermében.

— Tanitógyülés. A Csongrádmegyei Ál­
talános Tanítóegyesület mindszent—szentesi 
járásköre október 3-ikán, hétfőn délelőtt 9 
órai kezdettel a központi református iskolá­
ban évi rendes tisztújító közgyűlést tart. A 
közgyűlés után társasebéd lesz, melyre je­
lentkezéseket elfogad Szabó Ferenc Iskola- 
Igazgató' a Városháza 57-es számú szobá­
jában vasárnap délelőtt 10 óráig.

— A Keresztyén Leányegyesület f. hó 
4-én, azaz kedd délután 5 órakor tartja év­
nyitó összejövetelét, a Református Körben. 
Kéri az elnökség a tagokat, hogy az évnyitó 
összejövetelen teljes számmal jelenjenek meg.

x Meghívó. -A Szentesi önkéntes Tűz­
oltó Egyesület szeretettel meghívja és elvár­
ja Szentes és vidéke mulatni vágyó fiatalsá­
gát az október 2-án tartandó szüreti mulat­
ságra, mely a Petőfi volt éttermében lesz. 
A tűzoltóság nemes célját csak úgy tudja 
elérni, hogyha azt támogatják, mert a tűz­
oltó Szentes város közönségének vagyonát 
és életét védi. — A szüreti mulatság kez­
dete este 8 óra és reggel 4 óráig tart. Zenét 
Sebők Pista szolgálja. Belépődíj személyen- 
kint 1 pengő. — felülfizetéséket, tekin­
tet tel a nemes célra, köszönettel fogadjuk és 
hirlapilag nyugtázzuk. Külön meghívók nem 
Lesznek kibocsitva. — Rendezőség.

— Pénteken városi közgyűlés. Október 
hetedikén, pénteken a képviselőtestület köz­
gyűlést tart. A közgyűlést azért hívták ösz- 
sze a hónap elejére, mert a törvényben ha­
táridő van megszabva a központi választmány 
újjáalakítására.

— Baleset a tanyán. Fórjián Mihály Jó­
kai ucca 80 szám alatt lakó 20 éves gazda­
sági cseléd, szolgálati helyen, Sarkadi Nagy 
Ferenc Kaján 64 számú tanyáján szerencsét­
lenül járt. Rakodás közben egy kévékkel 
megrakott kocsiról lecsúszott, a szekér ele­
jén kiálló vendégoldal végére esett s alsó 
testén súlyos zuzódásokat szenvedett. Ko­
csin kórházba szállították.

Elsőrendű férfi-zokni

1 pengő
Brüll Áruházban

— Kedden kell beadni a központi vá­
lasztmány tagjainak ajánlását. A városnál is 
titkos és lajstromos szavazás utján választják 
meg a központi választmány uj tagjait. Az 
ajánlatokat kedden kell benyújtani. A pol­
gármester elkészíti a hivatalos listát, az elő­
jelek szerint ez az egy lista vesz részt a vá­
lasztásban, úgy, mint a megyei központi vá­
lasztmány megalakításánál volt.

— Lakhatási engedélyt és házadó-men- 
tességet kért Kováts Nándor, Sáfrány Mihály 
ucca 39 számú újonnan épült házára.

— Mi lesz az útiköltség-előleggel?
Nagy János és 18 kubikostársa még augusz­
tusban útiköltség-előleget kaptak a város­
tól, a munkássegély alapból. Nagy János és 
társai Pécsre utaztak, ahol a Pécsi Viz le­
csapoló Társulatnál vállaltak munkát. Szep­
tember 8-ánit, ávoztak el, de az előleget 
mindezideig nem fizették vissza a városnak. 
A város most hivatalosan megkereste a tár­
sulatot, hogy az útiköltség-előleget levon­
ták-e a munkások fizetéséből? A válasz teg­
nap étkezett meg, melyben közli a társulat,
hogy a szentesi munkások még szeptember
8-án eltávoztak. A velük való leszámolás­
kor a társulatnak nem volt tudomása a mun-
kássegcly-alaptól kapott előlegről s igy azt
nem is vonták le tőlük.

— Sertéspestis. Nagy Imre Vörösmarty 
ucca 2 szám alatti lakosnál harminc darab
(köztük hat beteg), Rovó Ferenc Berekhát
9 szám alatti lakosnál hat darab (köztük 2 
beteg) és özvegy Király L ász Ióné Horvátli 
Gyula ucca 23 szám alatti lakosnál 5 darab 
(köztük egy beteg) sertést oltottak be ser­
téspestiselleni szérummal.

.— A városi szeg inymenházban szep­
tember hónap folyamán 13 eltartottat gon­
doztak, élelmezésük 217 pengőbe került a 
városnak.

fenti legismertebb porpicok, valamint 
i nedves piiok :

VeMmagmegtekarfM*:
OufigmMttwtg,
többtermésl

10 tol isiért hízta tatai perpfcifc

Blgrlol, Hlgosan, «Hantln
használatával Igen jó eredményérhetö el.

Olcsóbb biztosabb, mint a rézgálic, legtöbb 
gazdaságban használják. A gyári árakért beszerezhető

Gunst Sander
vaskereskedésében.

x A Szentesi Kossuth Lajos Pártkör ma
délután 3 órai kezdettel a Lakos uccai párt­
helyiségben választmányi gyűlést tart. Kéri 
a választmányi tagok megjelenését az El­
nökség.

x A Szentesi Iparos Nőegyletnek októ­
ber 2-án 8 órai kezdettel hangulatos bátyus- 
estje lesz, szüreti mókával, a szebbnél-szébb 
gyümölcsökkel díszített Ipartestület nagyter- 
méhen. Lopni a sok jóból mindenkinek sza­
bad annál is inkább, mivel az ügyes tolvaj 
és az ügyes csősz-kisleány értékes jutalmat 
kap. Kérjük a kedves vendégeket, a batyuját 
mindenki hozza magával, az Ízlésesen meg­
terhelt teremben jó étvággyal elfogyaszthat­
ja. Mivel meghívó nincs kibocsájtva, ezúton 
hívjuk kedves vendégeinket. Vacsora után 
tánc, cigányzene, részvétdij 1 pengő. — A 
rendezőség.

— Könyöradománygyüjtési engedélyé­
nek meghosszabbítását kérte az alispánól La­
katos Károly Berekhát 4 szám alatti lakos.

x Virágos örökösök okvetlen jelenjenek 
meg hétfőn délelőtt fél 9 órakor Vásárhelyi 
ucca 27 szám alatti háznál.

x Belsőecseri Gazdakör október 2-án 
vasárnap este 7 órai kezdettel szüreti mu­
latságot rendez. A mulatni vágyó közönséget 
tisztelettel meghívja a Vezetőség.

x Értesítés. Értesítjük a t. utazóközönsé­
gét, hogy október elsejével az 5.09-kor és a 
4.57-kor induló vonatokhoz lévő 4.45-kor 
induló autóbuszjáratunkat beszüntetjük. Az 
autóbusz első indulása a 6.22-hez 6 órakor. 
Tisztelettel: Autóbuszüzem.

írógépek javítását és karbantartását
szakszerűen eszközli Keller írógép Vállalat 
Szeged, Széchenyi tér 8. Szentes város és 
Csongrádvármegye szer. írógép kezelnie. Mű­
szerészeim havonta Szentesen vannak, javí­
tásra és szalag felszerelésre előjegyezhető 
a kiadóhivatalban. Arany töltőtollak szak­
szerű javítása jótállás mellett.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA BRNO

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Újság 
nyomdájában, Szentes.

Hem kell as Oeska, hasznait, ssépsághlbii kral 
Csoda olcsOn vásárolhat Ml, gyári Friss is tartós

kerékpárgummlt
Ssergluss I

leteli.esel
. gépraktárában. Kerékpárok, és alkatrészek minő­

ségben legjobb, árban legolcsóbb. Tegyen próbát.

BERETVÁS PASZTILLA A LEGMAKACSABB FEJFA|ÁST IS ELMULASZTJA
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X T gn p este a Mozgósztoházban rend-

SiS Ä. -S«-
Wtklm^ateTLőt tW*^, 9W^Ü 

cmberocldánualval cs hosiesscgevd, egyszei" Ä^t egy olyan 
melyben minden a rendkivühscg bejBjgttho 
dozta madán: »Lányok az mtezetben«. Min- 
denkit érdeklő probléma a fl*Jal lfL^a'bol. 
sértése, tiszta lobogásu szeretete s életéből 
fogságának bizonytalanság?, veszedelme a 
szív húrjain könnyeket inditóan vonult e 
nézők élőt», — hogy ellenállhatatlan éröv 
szóljon az anyákhoz — «
kihez egyaránt. Benső, nagy siker fog - 
A Híradóban sok aktualitás mellett különö­
sen érdekes volt látni a vlag sorsát intézőit 
Csoportját s a »Tour de Hongra« kerékpár- 
verseny izgölmas menetei.

x Táncolni csak Kisséknél tanuljon Tóth 
József ucca 17- B gai”, Tap-tröt, Charlestep 
gyorsan elsajátíthatók.

x Erdős Benée megírta a legújabb re­
gényéi a mai 'ányokrói. Erdős Renee. ,ah
gyarregényirodalom egyik legnepszerubb mü-
wlője, befejezte uj regenyet. C™e; .>Ha£h 
heoedüszó«. A szépség cs az ifjúság him- 
2a az uj mű. Hősnőjét, Variant tavaszi 
Illatból és verőfényből köítöttc a Wvátó^r - 
nő. »Az ősi muzsika zeng ebből a regeny 
bő', az ifjúságról és a szerelemroLí.« 
mondotta Erdős Renée uj könyvéről. Ebben a 
regényben semmi nincs azokból a gondokból 
és bánatokból, amelyek mostanában a világot 
béklyóban tartják. Az újdonság a mai lá­
nyok életét festi le a tavasz es a napsugár 
színeivel. A Pesti Napló október 9-en kezdi 
közölni a napló formájában írott poetikus 
regényt. Mutatványszámot ingyen küld a ki­
adóhivatal (Budapest, VII, Erzsebet-köru# 
18—20). A Pesti Napló minden előfizetője 
elnyerheti a Ferenc körút 8 szám alatt levő 
háromemeletes bérpalotát.

Ruha- és pongyola-flanell
1 Pengőtől

Brüll Áruházban 

x Menetrendváltozás. A Magyar Királyi 
Államvasutak és a magyar magánvasutak vo­
nalain október 2-án »télj menetrend« lep 
életbe. E téli menetrendeket a most meg­
jelent Vasúti Útmutató és MÁV. Menetrend 
a magyar királyi államvasutak hivataloó me­
netrendkönyve tartalmazza. A téli vasúti me­
netrendeken kívül — mint a múltban úgy 
must Is — bentvannak a Budapest környé­
kén és vidéken közlekedő autóbuszjáratok 
részletes menetrendjei, díjszabások, utazási 
kedvezményekre vonatkozó ismertetések (hét­
végi kedvezmények stb.) és külföldi csatla­
kozást adatok. A Vasúti Útmutató es MÁV 
Menetrend tovább folytatja nagy jelentőségű 
akcióját: a téli menetrend érvényessegeinek 
ideje alatt többizben értesíti közönségét az 
időközi menetrendváltozásokról. A hazai me­
netrendeket tartalmazó példányok már min- 
derűit kaphatók (ára l .60), míg a regi, köz­
ismert és közkedvelt külföldi közvetlen gyors­
vonat! részt is tartalmazó 3 pengős menet­
rendek néhány nap múlva kerülnek forga­
lomba.

Hatvan esztendő óta nem volt, ilyen 
meleg ősz. Már javába , benne vagyunk az 
őszben, de a kalendárium változásáról nem 
akar tudomást szerezni az időjárás. Kánikulai 
forrosággal süt a nap, az emberek ingujjban 
is izzadnak, akárcsak a legforróbb nyárban.
A hőmérő árnyékban 32 fokot mutat, ami 
kánikulai forróságnak felel meg. Kánikula ok­
tóberben ... A vénasszonyok nyara most 
ugyancsak kitombolja magát. Hivatalos meg­
állapítás szerint taeptamber végén és október 
elején csak 1870 körű', tehát hatvan eszten­
dővel ezelőtt volt ilyen me'eg. Az is igaz, 
hoqy most sokkal jobban jön ez a kieső-őszi 
kánikula, mint 60 évvel ezelőtt, inert akkor A 
bizonyosan jobban éltek az emberek, mint ' j 
most cs talán nem örültek olyan őszintén a 
drága íüzrevalóvar való takarékoskodásnak, 
mint a mostani gondterhes idők embere.

x A Pesti Tőzsde lő oldalas uj száma
az értéktőzsdei hosszról* a Kézműipari ru- 
ál'itás botrányáról, az Ibusz-Dorland trana- 
akdóról. Castigliori megbukott fakonccmtra- 
dós tervéről stb, stb. rendkívül érdekes in­
formációkat közöl. Nyilatkozri^ az uyzam- 
ban- dr. Halom Dezső, dr. Nemeth Béla es 
az értéktőzsde vezetői. Érdekes text’, biztor 

vas- és gépipari, vidéki hitelelet, ve- 
m&eH” valók ^zitik ki a ki'toto, s,to- 

rült uj számot.
x Nagyságos Asszonyom! Mindenkor 

versenyképesek voltunk, továbbra is azok 
fogunk maradni. Kérjük, tekintse 
kdiyszer nélkül gyönyörű modell mket s 
csak azután ítéljen. Tisztelettel: Csuray k 
lapszalon, Petőfi ucca 3.

x »Hogyan élhetünk száz évig?« Min­
den embernek, akár szegény, akar gazdag, 
legdrágább kincse az egészsége. A legtobb 
ember mégis elhanyagolja az egészségét es 
csak akkor siránkozik, amikor mar nyakan 
van a baj. Csak a betegségben tudjuk mél­
tányolni az egészségünket.

Aki dolgozik, aki napjait kemény mun­
kában tölti, annak hamarabb kopik el a szer­
vezete. Gyakran érez szédülést, kimerültsé­
get, mert a vérkeringése nem kielégítő, rt 
nyomra ideges nem emészt jól, egész nap 
nyugtalan és még az éjszakai álom sem hoz- 
za meg a várva-várt felfrissülést. Az ilyen 
ember már fiatalon elveszti munkaképessé­
gét, úgyszólván megrokkan és végül az em­
berek könyörületességére van ráutalva. Sok 
szép reménnyé1, kecsegtető karrier ért veget 
ilyen szomorú módon.

Ezért fontos az egészségünk megóvása.
A jobbmóduak, akiknek erre is telik, minden 
évben néhány hetet szoktak eltölteni a vi­
lág hi ü karlsbadi források mellet1, hogy gyom­
rukat, szivüket, beleiket rendbehozzák. Ilyen­
módon évenként sokmillió pengő vándorolt 
ki az országból, ahelyett, hogy ez a pénz a 
magyar kereskedő, a magyar szállodás, ipa­
ros és vállalkozó zsebébe folyt volna. Nem 
lehet hibáztatni ezért a magyar közönségé1, ' 
mert hiszen nem volt tudomása arró1, hogy 
az ország terül étén is fakad egy forrás, amely­
nek vize természeti kincsekben és gyógy erő­
ben sokszorta gazdagabb, mint az eddig leg­
jobbnak hitt karlsbadi viz. Pedig ezt a for­
rást már 10 év előtt fedezték fel Jászkara- 
jenő mellett, de egy angol vállalkozó kezé­
ben vol1, aki nem törődött vele, pedig az or­
vosok uton-utfélen hangoztatták, hogy vize 
sokkal értékesebb, tartalmasabb, mint a karls­
badi viz. , , , ,,

Ennek a lehetetlen helyzetnek vetett 
most véget ez a magyar érdekcsoport, amely 
átvette a »Mira« gyógy- és keserűvízforrás 
kezelését. A magyar részvénytársaság elő­
ször is leszállította a »Mira« vizek árát, azon­
kívül pedig gondoskodik arról, hogy a for­
rás palackozott vize mindenhová eljusson, 
kunyhóba, palotába egyformán.:

Tudja meg mindenki, hogy mit tartal­
maz a »Mira« vize. A »Mira« forrásvíz li­
terjében ötven gramm szilárd ásványi só van, 
amelynek legnagyobb része glaubersó. A gla- 
u bér sóról pedig tudni kel1, hogy elősegíti 
az emésztést, szabályozza a vérkeringést, kel­
lemessé teszi a közérzetet az ált?1, hogy meg­
szünteti a fejfájás1, szorongást, étvágytalan­
ságot. Az orvosok a hires karlsbadi vízbe 
még külön glaubersót adagolnak. A Mira 
nem szorul rá arra, hogy mesterségesen ja­
vítsák, mert gyógy erejű sótartalma ötször 
nagyobb a karlsbadi víznél.

A »Mira« gyógyforrás vize azonkívül 
nagy népszerűségre számíthat a nők köré­
ben, mert biztosítja az állandó soványságot, 
az orvosok is nagyon melegen ajánlják, a 
Mira vizeket soványitó kúra céljaira. A rész­
vénytársaság nagylelkűségére és okos üzleti 
elveire val1, hogy minden városban és na­
gyobb községben saját költségére karlsbadi 
kúrát állít te1, tehát ennek a híressé vált ke­
zelésnek előnyeit mindenki saját otthonában 
clvezhc11, nem kell érte külföldre utaznia.

A »Mira« az emberiség közkincse. Sze­
retni kell, mert meghosszabbítja az emberi­
ség életét és amelyik házba egyszer bevo- 

! miit. ott örökre nélkülözhetetlen lesz.

---u —
Ma lesz a szentesi derby

A SzTE és a SzMTK játszik bajnoki meccset 
az Erzsébet-kertben

Igen érdekes izgalmas futballmeccsben 
lesz ma része a szentesi sportközönségnek: 
a város két csapata, a SzTE és a SzMTK 
méri össze erejét a másodosztály bajnokságá­
nak őszi fordulója keretében.

A SzTE ma is a város reprezentáns fut­
ballcsapata, a SzMTK azonban eddig vezető 
szerepet töltött be a másodosztály bajnok! 
létráján. Nem csoda, hogy a mérkőzés varit 
páratlan érdeklődés nyilvánul meg. Mindkét 
csapat erősen készül a mai összecsapásra. A 
meccset vidéki szövetségi biró vezeti, remél­
hető, hogy semmi rendellenesség nem za­
varja meg az érdekes sporteseményt.

A küzdelem délután fél 4-kor kezdő­
di1', előtte a CsOAK II. és a SzTE b. csapata 
mérkőzik.

Figyelem! Mind™ 
palást, szemszedés j 
rág Mariska Kh 1
4 darab nyolc
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I) Kispiacra he- 
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Két lámpás ig' 
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iskolái gyér- 
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ía 11. 5154-2
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5080-2
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Ugásu szalonna 
5440-2

ulérzésü beteg- 
a »Heddin« 

Toldi-téri pa- 
equütt. Üres 

8438-L

Ä szentesi Vasutasok
Kiskunfélegyházára utaznak, az ottani MAV- 
val mérik össze erejüket.

A SzMTK birkoz gárdája
Szarvasra megy kerékpáron, hogy az ottani 
birkózók együttesével cremmérkőzést bonyo- 

‘ litson le.

tlem szabad a portörlőt 
az urnára kirázni

Piti CábOr Kistpl
bikával fedeztet,
széna és két
Téli', ágásu száll 
Batthiányi ucca lj 
kezni Batthiányi |

hory nccáig egy 
Hatalmat kap 
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Két darab 1ÖÜ3 
Újtelep 42 alatt.j

első joggal 
5493-1

Iz érvényben lévő köztisztasági 
rendelet betartását szigorúan ellenőrzik

Körülbelül két evvel ezelőtt lépett cl • 
életbe egy általános érvényű köztisztasági 
vendele1, amely nagyon sok visszás iillapotot 
szüntetett meg. A rendelet többek kozott 
előírta, hogy nem szabad a portörlőt az uc-
cára kirázni. . .

Ennek ellenére továbbra Is szokásban 
marad1, hogy a portörlőket és piszkos söprű­
ket az uccára rázzák, mert a legtöbben nem 
tudják, hogy ezt országos rendelet tiltja.

A rendőrség elhatározta, hogy a mind 
sűrűbben megismétlődő panaszok folytán a 
leoeréluesebben ellenőrzi a köztisztasági ícn- 

\ delet betartását s az ellene vétőket szigorúan
megbünteti. . ....

A köztisztasági rendelet betartását nem­
csak a magán házak lakóival, hanem az üz­
letek tulajdonosaival szemben is a legszi­
gorúbban fogja ellenőrizni a rendőrség.
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szám Jókai uca
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PÉCSI BRIKETT
v_l____megoldja a

problémát, mert égé* köz­
ben kokszosodlk, Így telje­
sen pótolja a kokszot, kevés 
kell belőle, mert felülről 
kell meggyujtanl. Bárm lgen 
rendszerű kályhában a leg­
kitűnőbb fűtőanyag. Minden 
briketten ott van a horgony 
védjegy. — Minden meny- 
nytségben kapható az elő­
jegyzés sorrendjében haza­
szállítjuk. Hazai és import- 

fák
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Tárgy: A központi választmány újjáalakítása.
Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselőválasztásról 
szóló 1925-ik évi XXVI. t.-c. értelmében a 
központi választmány újraalakítandó.

Az 1925-ik évi XXVI-ik t.-c. 11. §-ának 
3. bekezdése szerint a központi választmányi 
tagok választása titkos szavazással (szavazó­
lapokkal) lajstromosan és az arányos képvi­
seleti rendszer szerint történik.

Egy-egy lajstrom ajánlásához legalább 
20 képviseleti tag sajátkezű aláírása szük­
séges.
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5511-9 
kjclhordozója 
itönő mézes 

kapható a 
-L

A központi választmány tagjaivá a tör­
vény 18 §-a 2-ik bekezdése értelmében csak 
az választható, aki a megválaszthatóságból 
a törvény 22. §-ának 3. bekezdése szerint 
nincs kizárva és a szentesi képviselőválasztó 
terület választóinak névjegyzékébe fel van 
véve, vagy a képviselőtestület tagja.

Minden képviselőtestületi tag csak egy 
r ajánlásban vehet részt.

Az ajánlási iv alakja és szövege tekin­
tetében az országgyűlési képviselők válasz­
tásánál az 1926. évi november hó 17-én 
266037 sz. a. kelt B. M. rendelettel ará­
nyos képviseleti rendszerhez megállapított 
mintát, szavazólap gyanánt pedig szintén a 
hivatkozott rendelettel közzétett szavazólap 
mintát kelt használni megfelelő átalakítással

Minden ajánlásba annyi jelöltet kel) 
ajánlani, amennyi központi választmányi ta­
got választani kell (12 tag választandó). Ha 
az ajánlás akár kevesebb, akár több jelölt ne­
vét tartalmazza, érvénytelen.

Az ajánlást a polgármesternél az 1932 év 
október hó 4-ik napján délelőtt 9—12 óra 
közötti időben kell benyújtani.

Az ajánlás átvételbe a polgármester és 
két (2) képviselőtestületi tagból álló bízott- j 
ság hivatott.

Az ajánlás átvételére hivatott bizottság 
az ajánlást csak akkor utasíthatja vissza, ha 
az ajánlottak száma több, vagy kevesebb, 
mint ahány központi választmányi tagot kell 
választani, vagy ha az ajánló képviselőtes­
téleti tagok száma a megkívánt mennyiséget 
nem éri el.

A bizottság a hiányzó ajánlás pótlására 
egy-két óráig terjedhető határidőt engedhet, 
de ez a határidő ugyanannak a napnak a dél­
utáni kettő óráján lul nem terjedhet.

Ha csak egy lajstromon történt érvényes 
ajánlás, a képviselőtestület az ajánlott tago­
kat a központi választmány megválasztott 
tagjainak jelenti ki. f

Ha több lajstromon történt érvényes 
ajánlás, az, hogy a lajstromokon mily sor­
rendben következnek egymás után, a bi­
zottság a kitűzött határnap 2 órájakor nyil­
vános sorshúzással dönti el.

Ha több lajstromon történt ajánlás, a 
szavazásnak van helye. A szavazás módjára 
az 1925. XXVI. t.-c. 75. és következő §-aiban 
foglalt rendelkezések az irányadók.

A szavazók által a lajstromon tett vál­
toztatást flgyelmenkivül kell hagyni. — 
Lajstromkapcsolásnak helye nincs.

A lajstromokat a reánk esett szavazatok 
arányában, az egyes jelölteket pedig a laj- ■ 
stromokban feltüntetett sorrend szerint illeti 
meg a központi v. tagság.

A választás eredményét a képviselőtes­
tület közgyűlése az 1925. évi XXVI. t.-c. <98. 
§-ában foglalt szabályok szemelőtt tartásá­
val állapítja meg.

Szentes, 1932. évi szeptember hó 10-én.
Dr. Négyest Imre s. k. 

5516-2 polgármester.

lyttt-tér I
E rovatban közűitekért nem vállal felelőséget 
sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Nyilatkozat.
A »Szentesi Hírlap« 1931. évi március 

hó 4-lki, 50-ik számában »Hogyan forgatta 
ki a pénzéhes ügyvéd a dolgozó kis embere­
ket keservesen szerzett vagyonukból* dm 
alatt egy dkket tétettem közzé, melyet dr. 
Vecseri Sándor vármegyei főügyész, refor­
mátus egyházi főgondnok, szentesi ügyvéd 
ur magára nézve sértőnek talált.

Ezennel kijelentem, hogy a cikket csak 
vagyoni romlásom miatt érzett elkeseredé­
semben irtain meg, de azzal dr. Vecseri Sán­
dor ur személyét sérteni nem állott szándé­
komban. Minthogy azonban szándékom el­
lenére dr. Vecseri Sándor ur a cikk tartalmát 
sérelmezi, kijelenteni, hogy azt őszintén saj­
nálom és tőle bocsánatot kérek azért, mert 
a cikket másoktól kapott, de alaptalannak 
bizonyult informátiók folytán és a már érin­
tett, erősen felizgatott, elkeseredett lelki ál­
lapotomban írtam meg.

A cikk megírásánál az említett lelki ál­
lapotomban nem voltam abban a helyzetben, 
hogy kellő higgadtsággal és tárgyilagos­
sággal mérlegelhettem annak tartalmát és 
ennek tudható be, hogy szándékom ellenére 
a tárgyilagosság kereteit túllépő, dr. Vecseri 
Sándor ur által sértőknek talált kifejezések 
kerültek abba bele.

Kötelezem magamat ezen nyilatkozato­
mat a Szentesen megjelenő »Alföldi Újság« 
cimü lap október hó 2-iki (vasárnapi) szá­
mában saját költségemen közzétételül.

Szeged, 1932. szeptember 28-án.
Gálffy István s. k.

Előttünk, mint tanuk előtt:
Dr. Reich Zoltán s. k.

Bleier Béli s. k.

Anyakönyvi kivonat

Szentes megyei város polgármesterétől.
7548—1932. szám.

Hirdetm ny.
Közhírré teszem, hogy a város föld­

jei után járó haszonbérek október hó 1. 
napján esedékesek és be fizetendők a város 
házipénztárába.

A búza mai napon érvényben lévő szen­
tesi piaci árát, amely szerint a búzában meg- 
áilapi'ott haszonbérek fizetendők, métermá­
zsánként 12 pengő 50 fillérben állapítottam 
meg, tehát a folyó évre érvényben lévő 
gabonarendelet vonatkozó része figyelembe­
vétele mellett minden métermázsa búza ha­
szonbér ellenértéke gyanánt 14 pengő 50 fil­
lér, azaz Tizennégy pengő 50 fillér fizetendő 
be a város pénztárába.

Felhívom a városi haszonbérlőket, hogy 
haszonbérfizetési kötelezettségüknek legké­
sőbb október hó 8. napjáig annál is inkább 
tegyenek elegei, mert ellenkező esetben a 
haszonbért rajtuk behajtani leszek kényte­
len, azonkívül pedig az esetben, ha a búza 
piaci napi ára a most megállaipitottt árnál 
október hó 8-ika után emelkedne, a ké­
sedelmes fizetőkön a haszonbért nem a most 
megállapított búzaár szerint, hanem a fizetés 
napján érvényben lévő magasabb búzaár sze­
rint fogom beszedetni.

Szentes, 1932. évi szeptember hó 29. 
napján.

Dr. Nfgyesi Imre s. k,
5608-2 polgármester. ,

1932. október 140.
Született: Sebők Imre, Négyest Klára, 

Rappay Mária, Sípos Irén, Virágos Mária, 
DCmsödi Etelka, Demeter József, Tályai Ist­
ván, Kádár János, Berezvai Imre, Kunos Já­
nos.

Kihirdetett Jegyespárok: Gtecsó Lajos 
molnársegéd Hajdú Erzsébettel, Czuczi Imre 
földmives őze Teréziával, Kása Ignác föld- 
míves Józsa Teréziával, Fekete Lajos késes 
Pap Eszterrel, Czakó István szabósegéd Déló 
Nagy Erzsébettel, Bihari János szobafestő se­
géd Bodnár Zsófiával.

Házasságot kötött: Halász Imié Nyíri 
Erzsébettel, István József Törők Juliannával, 
Lakatos István Farkas Irénnel.

Halá'ozás: Bujdosó Mária 10 napos, 
Mátéffy László 65 éves, Kenyeres Juliánná 
56 éves, özv. Szeder Imréné Papp Eszter 
69 éves. Török János 77 éves, Páhi Lajos 6 
hónapos, Kanti Horváth János 47 éves, La­
katos Jánosnc Malkócs Etelka 34 éves, Lévai 
József 58 éves, László János 38 éves, özv. 
Kanfi Horváth Mihályné Fodor Mária 72 
éves, özv. Józsa Lajosné Csepregi Agnes 88 
éves, Lajos Imre 12 hónapos, Danits László 
60 éves, Demeter József 5 napos, Oláh Sán­
dor 1 hónapos, Mécs Balogh Antal 71 éves.

Építkezések, tatarozások
B. Molnár Antal Pintér ucca 12. szám, 

egy ói és egy sáln épitése; vállalkozó Kun 
Sándor.

Sándor János Tisztviselőtelep* egy kony­
ha, ól és akolépités, uccai keritéskészités; 
vállalkozók: Szablcs László és Kotymám Fe­
renc.

Csongrádvármegyei kőzkórház Kurca- 
partl u. 2 szám, válaszfalépités és vakolat- 
javítás; vállalkozó Szabó László

Aradi Lajos Sáfrány Mihály ucca 71 
szám, cseréptetőjavitás és vakolatjavítás; vál­
lalkozó Bélteld János.

Fleisch man n Gyula Széchenyi ucca 1 
szám, vakolatjavítás; vállalkozók: Göbölyé« 
János és Érsek Antal.

Fekete Mihályné örökösei Lakos ucca 
5 szám, uccai keritéskészités; vállalkozó Si- 
nóros Sz. Sándor.

özv. Kanács N. Báli itné Mécs Balogh 
ucca 5 szám, egy árnyékszék épitése; vállal­
kozók: Kotymánn László és Érsek Antal.

Gyarmati Sándor Sarkadi N. Antal ucca 
16 íszám. két kamra, egy folyosó, egu ahol, 
egy szin és eg | kémény épitése; vállalkozók: 
Váradi Imre és Sinóros Sz. Sándor.

' özv. Pataki Lászióné Batthiány ucca 2 
szám, uccai keritéskészités; vállalkozó Busi 
János. I

Herényi Gáborné Nyíri ucca 18 szám, 
egy kamra és egy istálló épitése; vállalko­
zó vitéz Molnár László.

Szentesiek taldlkozóhslge az
István Király Szálloda

Budapest, VI., Podmanltzky ucca 8.
Nyűgöt! pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202—43, 294—34.

Sürgönyeim t HOTELIST.
Szobáink árát mérsékeltük.

E lapra hivatkozók 20 ®/o engedményt kapnak. — Központi fűtés, folyó hideg-meleg 
viz, lift telefonos szobák. A szállodásán étterem kávéház és amricanbar Teljes konfort.

Szentes megyei város polgármesterétől.
ad 5747—1932. számj.

Hirdetmény.
Szentes város tulajdonát tévő és a 

Széchenyi-ligetben gyakorolható étiel­
és italárusitási jog, valamint az ottani 
cukrászda-helyiség 1933. évi január hó 
i-t<51 1938. évi december hó 31-ig ter­
jedő 6 évi időtartamra folyó évi októ­
ber hó 4. napján délelőtt 10 órakor a 
városháza 28 sz. hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános szóbeli árveré­
sen bérbeadatik.

A bérleti feltételek ugyanazon szá­
mú hivatalos helyiségben megtekinthe­
tők a hivatalos órák alatt.

Szentes, 1932. évi szeptember hó 
6. napján.

Dr. Négyes! Imre s. k.
polgármester.

m

■
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Szentes, 1932^ október 2.

cvort hirdetések
A "*kiSbkbÄ ,.ä

TísztBisBlfi-telBpen
állomással szempen fekvő ház­
hely eladó. Felvilágosítás nyer­
hető Rákóczi Ferenc ucca 33.

Órát,
ékszert,

szemüveget
VEIDBEBfiERnÉL

(Kossuth-ncc* 16.) 
legel csóbban vehet és javittathit. 
Aranyit, eeüstöt bárkinél magasabb 

áron veszek!

Kitűnő MÁV 48 colos

Cséplő-
szekrény sürsösen eladó

NYÍRINÉL. SHELL-IRODA.

DJ tttszerflzlet

az Alsóréten a város alatt 
mintegy 12 holdnyi prima

Értekezni lehet:
Kiss Bálint ucca 10.

nyílik hétfőn Jövendő ucca 11 szám 
alatt. Jó áruk, pontos kiszolgálás. 
Szives pártfogást kér

Holn*r Jftnosn*

Legmagasabb áron vásárol

jelenteni lehet:
Borza ucca 2. Bariba János ucca 5.

eladó és kiadó földek

Eladó Vekerlaposon 1 háziföld, szőllők alatt. 
Értékezni Lantos Józseffel, svábmpjón meg­
állónál, vagy Vecseri ucca 50. 5368-2
60 hold tanyaföld felébe kiadó, esetleg 40 
hold tanya nélkül is. Értekezni Pintér ucca 
11 szám. 5381-2
Zsiga Jánosnénak Lapistó 72 számú 22 kis- 
hold tanyaföldje felébe kiadó. Értekezni le­
het ugyanott. 5408'2
Fábiánban 42 hold föld felesmunkálatra ki­
adó. Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 87 szám 
alatt. M83-2
Felsőréten 1 kishold, Nagynyomáson fél há­
ziföld eladó. Értekezhetni 1. Farkas Mihály 
ucca 9 szám 5467-2

Külsőecseren 17 hold jóminőségü föld jutá­
nyosán eladó. Értekezni lehet Jókai útra 9 
szám alatt.
Kijén 31 számú liThöId tanyaföld eladó. 
Értekezni lehet Vekerhát 8 szám al™53_2

Sürgősen eladó Kistőkén 7 hold föld. Er- 
tekeznl lehet Szólláth kovácsnál, kantor- 
halom. 5646"23

'eladó hazak

Eladó a II. kér. Bercsényi ucca 89 számú fiz 
leti vaqu egyéb célokra kiválóan alkalmas 
ház. Felvilágosítás nyerhető dr. Czuk^mann 
Andor ügyvéd irodájában. 3171-L

Mentő ucca 28 számú ház eladó, padolt szo­
bák, vízvezeték. Értekezni lehet a helyszínen.

Eladó Babos ucca 7 számú ház, földért is el­
cseréljük. Ugyanott egy szoba istállóval ta­
nyáról hazajárónak kiadó. 06iu-zoliyui — 1 — ------ ----------------- -——------ — , 
ÉTadó~Krütó”Nlgy István ucca 4 számú ház. 
Értekezni lehet ugyanott. 5576-L

LAKAS, ELLÁTÁS
Haszonbérbe kiadó Verbőczi ucca 11 szám 
alatt egy szoba, konyhából és kamrából álló 
lakás udvarhasználattal, amelyhez istá»ó es 
disznóól is tartozik, azonnal elfoglalható. Ér­
tekezni lehet a fenti szám alatt vasárnap es 
hetipiacos napokon, egyébként pedig Nagy­
nyomás 16 szám alatt, Bélteky Istvánnal

2487-L
RáKóczi-tér 1 szám alatt lévő volt hentes- 
és mészárosüzlet kiadó, azonnal elfoglalható. 
Értekezni lehet Gránicz Pál vásártéri trafik-

Gyermektelen hé
lakást adok. Éri

Szoba éslstáiljp 
cseri ucca 56 szám
Egy uccsílzobfa
használattal kiadóE 
Kiadó azonnalra íj 
stb., konyliai vb 
szám.

nappal ezelőtt 
n, ön szavára 

van szüksé-

ott tovább.

Kiadó különbeji 
Kígyó ucca 5 (,„ 
és lakatosszerszém
Egyszoba-konybií
vagy anélkül no« 
Ibolya Károly^

a feleségé- 
viszony latban 

a szobába

h áll és néz. 
cinizmust és

ATMagyar Általános TakarékpénztárIzékhá-
zában egy üzlethelyiség kiadó._____ 4440-p
Égy Udvarra nyíló kis szoba kiadó október 
elsejére Kristó Nagy István ucca 4 szám 
alatt. 4862'L

Uccai különlütáT 
egy 122 literes i, 
thory ucca 2 alatt. 
Lakás van kiadód 
van eladó Alsórété ■ 
Pardlnál.

köszoborként
[hogy szegény

megyek.

[ura még inln- 

Iclték el ötévi

ÁLLÁST

Központhoz közel Kristó Nagy István ucca 7 
szám alatt lakás és bútorozott szoba kiadó 
mellékhelyiségekkel. 5366-2

Magányos özvegyi
tességes, jómodo: 
fiatalasszonyt 
ban.

együtt ülök, 
il, hogy mit

bse, hogy nem 
Szét.

Kosztosokat vállalok. Necoelést toledozást, 
hímzést, azsurozást, csipkebeendlizést vál­
lalok Megyeriné, örvénysor 2.- 5364-2

Egy jólfőző nő aja
bejáró főzőncnék]

Külön lakás kiadó, Telefonkén 3 lámpás rá­
dió férfi télikabát olcsón eladó Kisgörgős
ucca 17.___ _____ ___ _________ 5389-2
Központon-3 szobás modern lakás

Tanyást keresek* 
ucca 13 szám all

[jegyezte ma- 
négy gyer­

kedül. Tudsz

fürdő-HUApVlIWU vJ-cv/lviav, ---------------
szobával kiadó, azonnal is elfoglalható 
Bartha János ucca 3-a szám. 5488-9

Harmadosnak
kodásban jártas 1 
gal. Értekezni "

lés egy trom-

Takaritásért lakás van kiadó Jókai ucca 38 
szám alatt. 5486-2

RlsóréT2Ö6 számú tanya 2 hold földdel_el- 
adó. Értekezni ugyanott. 5502-2
R mágocsi ut mellett egy háziföld haszon­
bérbe kiadó. Értekezni DerekegyházoldalI 30, 
vagy Stammer Sándor uccn22. 5498-6

szántóföld

lövendő ucca 14 számú ház, mely áll két 
szoba, fürdőszoba, konyha stb. mellékhelyi­
ségekből, eladó; értekezni lehet Gránicz Pál 
vásártéri trafikosnál. 3063-L

Lakás van kiadó Andrássy ucca 12 szám 
alatt. 5500-2

Megbízható biz
szék. Tűz, élet, I 
lánybiztositások I 
monyi Ernő ucc

nbora, hogy 
kas a haris-

Eladó ,5—10 hold prima szántóföld Ve- 
kerzugban .Mátéffy-malom közelében. Érte­
kezni Széchenyi ucca 52 szám alatt. 5494-9 
FAbián 83 sz*ámu 30 kishold tanyaföíd az
állomás mellett sürgősen haszonbérbe kiadó 
Értekezni a helyszínen. 5517-2
EladóEU.UO földek. Kistőkén 50, Alsóréten, vá­
ros alatt 25 hold jó tanyákkal. Értekezni 
Tóth József ucca 49. 5380-30
Derekegyházi 64-es parcella haszonbérbe ki­
adó. Érdeklődni Szeder-telep 19 szám alatt.

5514-2
Vekerzug 11 számú 10 hold föld tanyaépü­
letekkel, a kunszentmártoni kövesut mellett,
eladó. Értekezni ugyanott.__________ 5586-23
3 és fél hóid föld haszonbérbe vagy felébe 
kiadó. Két hízónak való eladó Miikecz ucca 
1 szám. 5605-1
Égy fél háziföld eladó Berekháton. Érte­
lezni lehet Berekhát 28 szám alatt Gergely 
Györggyel. 5624-2

Honvéd ucca 96 számú ház eladó. Értekez­
ni ugyanott.^ 5362-2

Egy nagy kétszobás lakás mellékhelyiségek­
kel, esetleg takarításért kiadó. Bocskay ucca 
24 szám. 5499-9

uEgy fiatalember)
más hasonló & 
hivatalban.

első dolga 
la stoppolást.

Tors Kálmán ucca 21 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott 5416-2

Mécs Balogh ucca 8 szám alatt lakások van­
nak kiadók. Értekezni Klauzál ucca 21 szám 
alatt. 5497-2

lófcrgaimn külterületi vegyeskereskedés, tra-
... .. , ' , í 1 v-^/yztÓ HAvaI R7Pm-lOIörűaiIliU IYU1HC1 - -
fik italméréssel, vasúti megállóval szem 
ben házzá, együtt elköltözés miatt azonnal 
eladó. Cim a kiadóban. 5402-2

Pipacs ucca 12 szám alatt különlakás kiadó. 
Értekezni lehet_ugyanott^ 5522-2

Háztartás végzési 
korú asszony 
úrhoz,, vidékre isi 
ban.

itam rájönni,

rámentem és

Mentő uccai fatelep mellett levő ház eladó, 
ártézikut bent. Értekezni lehet ugyanott Sző­
ke Lászlóval. 5438-2

Központos üzlethelyiség raktárral együtt ki­
adó, azonnal elfoglalható. Értekezni Nagyör­
vény ucca 38 szám. 5219-2

Eladó Cicatricis ucca 73 számú ház, 500 da­
rab tőzeg és Derekegyházl 436-os parcella.
Értekezni ugyanott._____________ 5501-16
Deák Ferenc ucca 121 számú ház haláleset 
miatt eladó. — Értekezni lehet ugyanott és 
Nemes hentesnél. 5509-2

Bábós ucca 6 számú ház olcsón haszonbérbe 
kiadó. Értekezni Br. Harucker ucca 24.

5182-2
Különbejáratu csinosan bútorozott szoba, für-rí 11 I * L ~ Irin rl A 1—T ZAl*nuiunDKjűram ucinvijiu. —
dőszobahasználattal jutányosán kiadó. Hor­
váth Gyula ucca 29 szám alatt. 5199-2

Eladó a Nagy görgős ucca 19 számú ^há>^

Négyszobás Wc fürdőszobás lakás, vízveze­
tékkel, villannyal, két üvegezett verandával 
kiadó. Rákóczi u. 43. 1803-L

Lőrinc ucca 13 számú ház eladó. Tövek, 
pelyva, árpa- és buzaszalma eladó. Érte­
kezni Nagyörvény ucca 75ra. 5293-9

Kisgörgős ucca 29-a szám alatti házban egy 
bútorozott szoba október elsejétől kezdve 
kiadó. 5521-4

Megélhetést és
iroda vezetését tó 
vés összegért. Cin 
Keresek kétszei 
ges, intelligensed] 
ka elvégzésére 
tekintjük. Cim

innál, már 

, gcnerális-

Fgy 30—35 evl
kerestetik alsórétil 
Bartha Jánosjcfll

i)k a legöre- 
Ihatom, hogy

Eladó Nagyhegy 230 számú gyümölcsös. Ha­
szonbérbe kiadó Alsóréten 7 hold föld. Ér­
tekezni Rákóczi Ferenc ucca 5. 5621-13

Eladó sürgősen Sáfrány Mihály ucca 34 szá­
mú ház, felerésze is, bolgn ár műhely kiadó. 
Azonnal elfoglalható. 5088-2

KüLönbejáratu csinosan bútorozott szoba ki­
adó Horváth Gyula ucca 10. 5505-1

Kiadó Derekegyházán 550 számú parcella
és egy használt kocsi eladó._________5515-6
NigykirályságOn 96 szám alatti vasúti állo­
mástól 1 kilóméterre 92 kishold prima szán­
tóföld és 43 kishold terehalmi legelő a fo­
lyó gazdasági évre haszonbérbe kiadó, kitű­
nő gazdasági épületekkel, lakóházzal, sző­
lővel, és nagy gyümölcsössel, takarmánnyal, 
esetleg holt felszereléssel. Érdeklődni lehet 
a helyszínen és dr. Szonttomyai György ügy­
védnél, Orosházán.  5333-2
DcnátOtTT hold kukoricaföld búza alá árén- 
dába adó. Értekezni lehet Bercsényi ucca 2

Eladó vagy kiadó Kéreg ucca 8 számú ház. 
Értekezni lehet Nagyörvény ucca 109 szám 
alatt. 5172-2

Sarkad! Nagy Antal ucca 19 számú házamnál 
egy 4 szobás és egyéb mellékhelyiséggéL el­
látott lakás kiadó. Értekezni Untermülle 
könyvkereskedésében. 5523-2

Nagyobb mindem 
volt alkalmazásig
hivatalban.__
Okleveles tanilej 
tanulók tanításit! 
Kurcapar1i_uccaf 
Libatömést váll 
alatt.
Tanyást keresekj 
tekezni NagytfJ 
Verbőczi ucca

■ihattak már

a borbélytól 

■ólálkodik itt 

pr, — felelt

Eladó IV. kér. Mentő ucca 52 számú ház. 
Alsóréten egy hold föld. Értekezni: a fenti 
szám alatt. 5198-2

Lakos ucca 53 szám alatt egy udvari lakás 
kiadó. Értekezni ugyanott, vasárnap és he­
tipiacos napokon. 5536-2

Eladó Nagyörvény ucca 5Ó számú uj épület, 
padolt szobák, vízvezetékkel ellátva. Értekez­
ni ugyanott. 5226-2

Deák Ferenc ucca 104 szám alatt lakás mel­
lékhelyiségekkel kiadó. Értékezni lehet ugyan­
ott. 5534-13

fl^eulok neked,

Eladó 1 darab I 
Egy tizcnkét-Wj 
szék. Értekezni

ogy a fele-

HékédHelep 78 számú 
kezni lehet ugyanott

eladó. Erte- 
5410-16

Zsoldos mellett tanyai lakás kiadó. Értekez­
ni Dobó ucca 4. Ugyanott lakás kiadó, pely­
va zsákszámra eladó. 5593-2

Egy^szép^Al 
szerszám eladd,

m már két 
legyek a ko-

Éíadó Széchenyi ucca 26 számú ház, 500 
kéve kukoricaszár eladó. Értekezni ugyanott.

5594-23

Klauzál ucca 48 számú uj ház, padolt szo­
bákkal, fürdőszobával kiadó. Ugyanott -két 
udvari szobás lakás kiadó. 5598-13

Sárgapart 9Ö számú ház eladó. Értekezni le­
het Széchenyi ucca 117 szám alatt. 5588-23

Temető ucca 8-a szám alatt istálló kiadó.
Értekezni Zsigárd Lajossal.________ 5597-13
Lakás takarításért kiadó Keresztes ucca 1 sz. 
alatt. 5616-13

Traktorral száíSj
autó eladó vat$l 
motorkerékp&El 
SzoboszTal Sz I 
rucker uccaJíT

EmTromy

pni.
semmi baja

;|r. Már ti> 
lohasem nyi-

adó Répa

5639-2szám
Bartus-földből egy fél háziföld Szenti ász lón 
sürgősen eladó. Értekezni leltet Alsórét 61 
platt 5645-16

ház eladót 
5596-23

Ernő ucca 17 számú 
Értekezni lehet ugyanott.

22} majd a

a fekete

hangverse.
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_én majd a

Te meg én
Jer drágám vélem* keressünk egy kunyhót 
kicsinyke kunyhót, szalmafödelest.
Te vágy kapát és ásót a kezedbe, 
én a tűzhelynél keresek helyet.

Csak hadd csorogjon rólad a veritek, 
csak hadd marja a konyha-füst szemem.
Boldog leszek, ha foltos rokolyában 
ringathatom majd siró gyermekem.

Boldog leszek, ha esti pihenőre 
ölembe hajtod elfáradt fejed.
Ha eléd tálalom majd vacsorádat 
a fehér tejet, barna kenyeret.

Ha dolgoznom kell reggeltől napestig 
és dolgozom majd édes örömest — 
jer drágám vélem, keressünk egy kunyhót, 
kicsinyke kunyhót, szalmafödelest.

—«o»—

lulls
Tavasszal került hozzánk. Valahonnan 

Erdélyből szakadt ki kis gyámoltalan élete, 
hogy v égigházalja éveit. Alázatosan fogadja 

- a szidást, vagy a dicséretet, már amilyen 
igazságosan ez jönni szokott.

Julis cseléd volt.
Nagy álmodozó gyermekszemeivel mint­

ha mindig a távolba nézne. Szavát csak rit­
kán lehetett hallani. Halk, csendes volt a 
járása, mint a gyászoló asszonyoké.

Szinte félni lehetett, hogy egy hango­
sabb szóra felébred abból a világból, ami 
a két szemablak mögött húzódik meg.

Anyám sokszor megjegyezte:
— Ez a Julis olyan, mint egy alvajáró. 

Már többször kérdeztem tőle, hogy nincs-e 
valami baja, vagy talán nem tetszik néki a 
hely, — de nem lehet abból egy szót sem 
kihúzni. Csak nemet, vagy igent int a fejével 
és ojyan furcsán mosolyog, hogy az ember 
nem tud mit gondolni felőle. Én nem láttam 
még soha Ilyen cselédet, — fejezte be anyám, 
a hetek óta megszokott refrénnel a Julis 
ügyét.

Máskülönben semmi baj nem volt vele. 
Elvégezte a munkáját, élte a maga kis cseléd­
életét.

Egy reggel megállít:
— Ugy-e, a nagyságos ur szokott Írni?
Elcsodálkoztam a kérdésen. Mi rejlik 

e mögött?
— Igen Julis. Miért kérded?
Nem szól semmit, csak néz, mintha va­

lami nagyon szépet látna a földön.
— Nos? — próbálom sürgetni.
— Majd... majd... megmondom — 

szakadozott belőle a szó.
Tudtam, hogy hiába faggatnám, úgy­

sem mennek vele semmire.
Ott hagytam.
Az utón állandóan eszembe volt Julis. 

Vájjon miért kérdezett? Mit akar mondani? 
Már-már bosszantani kezdett az egész ügy, 
mikor eszembe jutott, hogy valószínű olva­
sott tőlem valamit s arra akar valami meg­
jegyzést tenni.

Ezzel aztán be is fejeztem a problémát.
Julist pedig nem kérdeztem többet.
Múltak a napok. A budai hegyeken már 

vetkőzni kezdtek a fák s esténként hűvös sze­
lek fújtak. Az ember arcára előre vetette 
árnyékát a közelgő tél. Csak a Julis álmodó 
arca volt a regi.

Egy este kopognak a szobám ajtajan. 
Ki lehet az? — villant át az agyamon. 
Az órára nézek, látom, hogy már meglehető­
sen előrehaladott az idő, már éppen le­
feküdni készültem.

— Szabad! — szólok ki.
Julis jön he félénk zavarodottsággal. 

Megáll. Idegesen gyömöszöli zsebkendőjét 
egyik markából a másikba.

— Mit akar Julis? — kérdeztem csodál­
kozva.

Látszik hogy nehezen, de mégis bele­
kezd mondókájába.

— De nem tetszik megharagudni? — 
kérdi félénken.

Ugly állt ott előttem, mint egy gyer­
mek, ki a rossz elkövetése után fél a verestől.

Nem, nem, — igyekszem megnyug­
tatni mosolyogva, — csak beszéljen.

— A nagyságos urat szeretnem meg­
kérni valamire.

hogy ez lesz a befejezése a hónapokkal ez­
előtt megkezdett beszélgetésünknek.

— Tetszik ösmemi Mármarost? — kérdi 
szinte átmenet nélkül.

— Igen! — nem tudtam hova akar ki­
lyukadni, de hogy ne komplikáljam az ügyet, 
hát ráhagytam.

— Hát Técsőt?
— Azt is! — feleltem gyorsan.
Néz rám. Szeme csillogni kezd, mély­

re szívja a levegőt, keble egyre gyrosab- 
ban hullámzik.

— Tessék arról Írni, valami szépet, 
valami nagyon, nagyon szépet, — előre ha­
jol, szinte könyörög.

— De hát mit? — szakítom félbe. Azt 
sem tudom, hogy nevessek-e, vagy bosszan­
kodjam. Írjak Técsőről. Irjsk egy kis piszkos, 
unalmas faluról valami szépet! Ahol lehet 
friss tejet inni, végig lehet nézni — napi lát­
ványosságként — reggel, este az átvonuló 
disznó- és tehéncsordát, mik úgy felverik a 
port, hogy ki sem lehet menni az uccára, 
nappal légy, este szúnyog1...

— Én megmondom a nagyságos urnák, 
— szakította meg Julis a gondolatfüzésemej 
s bizakodva, csillogó szemmel beszélni kezd:

— Tessék elképzelni, hogy van valahol 
egy nagy erdő, az erdő közepén van egy nagy 
tó körös-körül szép virágokkal — kezével 
mutatja, mintha látná. Lassan mondja, min* 
egy mesét, vagy egy látomást — s oda jár 
egy leány egy barna leány minden nap. Té- 
csöről, leül a nagy tó partján és vár, vár va­
lakire....

Halkan buzog belőle a szó. Már nem 
is figyelem az értelmét, csak a muzsikáját. 
Nem is próbálom félbeszakítani, szavai röp­
ködnek a szobában, szinte érezni lehet meleg 
símogatásukat.

Ez hát a Julis titka?! Egyszerű lelke 
ebből táplálkozik. Itt van napról-napra kö­
zöttünk, de a lelke örökre odanőtt Técsöhőz, 
az erdőhöz.

Mint robogó gyorsvonat ablakai előtt 
elsuhanó távlrópóznák, futnak, agyamon ke­
resztül- bankcsődök, kényszeregyezségek, rab­
lások, gyilkosságok, Düsseldorf, Jüteborg, 
Biatorbágy...

Európa arca elsápad az események súlya 
alatt. Országok borulnak fel egyik óráról a 
másikra, egzisztenciák mennek tönkre, az em­
berek reszketnek a holnaptól, csak Julis nem 
tud erről semmit. Az ő szeme most is nagy, 
gyermekes csodálkozással néz, szinte vissza­
tükrözi a téesői erdő békés csendjét.

Nem tudom, hegy mivel lejezte be a 
meséjét, csak láttam, hogy várakozástelje­
sen nézz rám.

— Megírom Julis, de most már menjen 
lefeküdni.

Köszönésfélét suttogva távozott.
Én pedig megírom, hogy van valahol 

egy nagy erdő, az erdő közepében van egy 
nagy tó, körös-körül szép virágokkal. Oda 
jár egy leány, egy barna leány mindennap 
Técsőről, teűi a nagy tó partjára és vár, vár 
valakire...

K. L.

3

Mikor önt itthon is szí­
vesen gyönyörködteti

a Irpí&b őszi midelleL... 
bársony- és lltujlonsápliban
Halas» Kiara
kalapsxalonja
OLCSÓN ALAKIT, FEST ÉS TISZTIT
Farkas Mlhily u. 2. (Havas gyógyszertár mellett.)
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Esencet
legerősebbet 

legolcsóbban 
szerezhet be 

savanj, f fáshoz

Gyarmatinál
(a mozi mellett.)

Gyógyítható-e 
a gyermehparalMe ?
Ml a betegség lényege? — Hogyan védekez­

zünk ellene?
Figyelemreméltó tanulmány jelent meg 

legutóbb a »Therapia« cimü ismert közegész­
ségügyi közlönyben a gyermekparalizissel 
kapcsolatban. A tanulmány bennünket, szen­
tesieket kétszeresen érdekel. Először az érti, 
mert szentesi orvos — dr. Simkó István, a 
lipcsei gyermek-klinika volt tanársegéde — 
irta, másodszor azért, mert a gyermekpara- 
lizis elleni védekezés ma Csongrádmegyé- 
ben, sajnos, aktuális.

Simkó dr.-nak alkalma volt Lipcsében 
asszisztens-korában egy nagy gyermekparali- 
zisjárványt megfigyelni (174 ilyen beteget vett 
fet akkor a klinika) s igy érdekes tapaszta­
latokra tett szert e különben ritkán előfor­
duló betegséggel kapcsolatban.

A közleményből kiderül, hogy a be­
tegség nem Is olyan veszedelmes, mint azt 
egyesek állítják, mert a legtöbb beteg, ha 
idejekorán helyes kezelésben részesül, úgy 
megmenthető az életnek; a kifejlődő bénu­
lások pedig megfelelő gyógyítás mellett, ha 
sokára is, de legtöbbször szintén kigyógyit- 
hatók.

A gyermekparalizis egy ragályos, fer­
tőző megbetegedés, mely a központi ideg- 
rendszert, (első sorban a gerincvelőt) támadja 
meg. A nyál, az orrváladék, az ürülék tar­
talmazza a betegséget okozó baktériumokat^ 
amelyek azonban olyan kicsik, hogy még erős 
nagyítású górcsővel sem láthatók meg. A 
fertőzést elsősorban maguk a betegek ter­
jesztik, de sokszor a legyek is. — Leg­
gyakrabban a 2—5 éves gyermekeknél lép 
fei — ezért is nevezik »gyermek«-paralizjs- 
nek, — de elkaphatják felnőttek is, sőt azok­
nál mindig sokkai súlyosabb formában folyik 
le, mint a gyermekeknél.

A betegség legtöbbször lázzal kezdődik, 
mit esetleg meghűléses jelenségek, vagy 
gyomorrontásos tünetek kísérhetnek. Kezdet­
ben a betegek erősen szoktak izzadni s igen 
gyakori, hogy bőrük fájdalmas: a kisgyermek 
pl. már csak bőrének érintésére is felsír. A 
betegség 1 eg jelel mzőbb tünetét a bénulások 
képezik, melyek sokszor pár óra alatt fej­
lődnek ki, úgy, hogy Simkó dr. is több 
olyan beteget észlelt, ki még este teljesen 
egészségesnek érezte magát s reggel arra éb­
redt, hogy a végtagjai megbénultak s vagy 
a karjá1, vagy a lábát nem bírta az illető 
mozdítani. Ugyanígy megbénulhatnak más iz­
mok is, pl. törzsizmok, hasizmok stb. Ha a 
légzőizmok bénulnak meg, akkor, minthogy 
az illető nem tud levegőt venni magához, 
esetleg percek alatt megfullad.

A betegség elleni védekezés első fel­
adata a beteg szigorú elkülönítése. Járvány 
esetén célszerű a fertőzésnek kitett egyéneket 
pl. gyermekeket gyógy sav óval oltani. Ez­
zel szemben Simkó dr. nem hive a szülők 
vérével való oltásoknak, amit mostanában 
egyes orvosok ajánlanak, mert azoktól, a 
sok betege dacára, eredményt nem látott.

Ezen kívül útmutatást ad meg Simkó 
dr. a már kifejlődött betegség kezelésére 
vonatkozólag U, de ezek annyira komplikált 
és kifejezetten orvosi dolgok, hogy azok is­
mertetésére nem terjeszkedhetünk ki.

Sváb áruház
ol«$6 ős»S vasira
Sav pár tájékoztató éri

Tiszta gyapjú tweed 250
Mintfis divat bársony 2:42
Tiszta gyapjú svájci-sápba 2 40 
Amíg a készlet taiil
Menyasszoaiotinak nagy írtatnezniény!



10. Oldal. •|.i ALFÖLDI UJSAQ
Szentes, 1932. október 2.

Fosxtdka

Csöndesen ballagott egymás mellett a 
két fiú. Körülöttük holdvilagfenyben szunyó­
káltak a tanyák. Csodálatosan szép este volt. 
ffienfelHágyan susogtak a megszáradt 
kukoricaszárak és sokezer tücsökhegedu sírta 
bele egyhangú tücsöknótájat az eiszakab^..

A két fiú vidám némaságban baktatott 
Néha belekezdett egyikük vagy másikuk a 
nótába csak egészen halkan, hogy ne zavár­
iák még a tanyák álomba sülyedt csöndjét 

A magasabbik egyszer megkezdezte:
— Messze van még?
Mire a másik megállt, beletúrta ku­

tató pillantását a tanyasarok összevisszaságá­
ba, aztán rámutatott egy lombok köze buj­
tatott tanyára, megjegyezve, hogy:

_ Azt hiszem, az az ott.
Es csöndesen mentek tovább, arra

felé. • •
Egyszerre távoli nótázás foszlányai sza­

kították meg a némaságot. Éppen onnan 
hangzott, ahová igyekeztek. Sok torokbot 
szállt szilaj jókedvvel az enek es minél kö­
zelebb értek, annál erősebben es kivehetőb­
ben jött eléjük. A két fiú szivét is elkapta,a 
dal és együtt énekelve közeledtek a notazok

Nagy halom megfosztásán kukoricacső 
hevert a tanya udvarán. Körülötte egymás 
mellett üldögéltek a nótázők: egy csomo 
lány és fiú. Kezükből gyorsan bukkant elő 
a hajától megfosztott kukoricacső, hogy mo- 
qöttük egymásra hajigálva, szép sárga hal­
mot alkosson. Ajkkuról vidáman csendült 
fel a nóta.

Most észrevették a közeledő két fiút, 
Elhalkult a nóta, csak a kezek mozogtak vál­
tozatlanul és gyorsan, mögöttük meg folyton 
gyarapodott a sárga kukorica-halom.

A két fiú odaért a csoporthoz és kö­
szöntek: Jó estét kívánunk! Kórusban hang­
zott a válasz:

__ jó estét! — és mindenki a két nut
vizsgálgatta, azok pedig mosolyogva álltak 
és várták, hogy felismerjék őket.

Az egyik leány felállt és közelebb ment
hozzájuk.

— Oh, maguk? Alig ismertem meg 
magukat. Jöjjenek, üljenek le! Lányok! fiuk!
A Bandi, meg a Gyuszi!... .

A két fiú hangos örömrivallgástói Kí­
sérve beállt a nótázók sorába.

A kukoricahaj minduntalan susogott, a 
szemek vidám tűzben égtek, egyik nóta a 
másikat érte és a sárga kukoricahalom egyre
nőtt. c. ..

— Fiuk! — kiáltja az egyik fm, — aki 
piros kukoricacsövet talál, az megcsókolhatja 
a mellette ülő leányt.

Az indítvány nagy visszhangra tatait.
A fiuk azonnal helyeselték és elfogad­

ták, a lányok azonban annál élénkebben til- 
tskoztök

A vitatkozást végül Jóska bácsi — a 
tanyás gazda — csendesítette le azzal, hogy 
a lányok egész nyugodtan beleegyezhetnek, 
mert a piros kukorica olyan ritka, mint a 
fehér holló és lehet, hogy az egészbe se 
lesz egyetlen egy darab sem.

Csöndesen azonban utána tette, hogy 
»ha mégis akadna egy-kettő, hát azt a lányok 
maguk se bánnák...« ezt azonban már csak 
a körülötte ülő fiuk hallották.

Így aztán valahogy lecsendesedett a 
vitatkozó társaság. í

Jóska bácsi azonban vesztére szólt be- , 
le a dologba. Az egyik lánynak ugyanis eszé­
be jutott, hogy Jóska bácsi nagyon szépen 
tud énekelni és nagyon sok régi nótát is 
tud, olyanokat, amilyeneket manapság már 
hirből se ismernek. Kérlelni kezdte hát az 
öreget, de az eleinte húzódozott:

— öreg vagyok én már ahhoz. Meg 
osztán itt vagytok ti, fiatalok. Meg bizony 
már el is felejtettem ...

De amikor az egész társaság kórusban 
kérte, mégis csak meggondolta magát és egy 
erőteljes »hát jó«-val csendet teremtett. Olyan 
csendet, hogy csak a hátradobott kukorica 
pcsattogott és a megszáradt haj zizegett a 
nyugtalanul fészkelőelők alatt.

Jóska bácsi belekezdett a nótába. Szép 
mély hangja volt. Betöltötte melegségével a 
tanyaudvart és lágy csengésének csodálatosan 
simogató hatása volt... A kukoricacsövek 
megálltak a kezekben és mindenki gyönyör­
ködve hallgatta az öreget ..

Egy kis egyszerű mindennapi történetről 
szólt az ének. A leány és fiú megszerettek

ma hete leplezték le Budapesten az Erzsébet-klráljtné emlékművet.

egymást. Megszerették úgy, mint szereti a 
napsugár a földet: nem tudtak egymás nél­
kül élni. Am a sors azt akarta, hogy ki is ei - 
demeljék a boldogságot. A boldogság mér­
téké pedig a szenvedés. A fiú szerelmet alat­
tomos jóakarók aljas rágalmakkal mételyei­
tek meg. Hogy a leány csak szinleli a szerei­
mét, de titokban mást szeret. Bizonyítékul 
pedig egy levelet mutattak a jóakarók, mely­
ben a leány irt volna titkos kedvesének szép 
szerelmes szavakat. ...

A ílu megdöbbent, nem hitt toobé a 
leánynak és lassan-lass an elsötétült a napfény 
az életük felől. Nem találkoztak nagyon so­
káig. , ..

Aztán egyszer mégis csak kisütött a
napsugár és megkereste a földet. A leány 
megtudta, hogy mi okozta boldogtalanságai 
és bebizonyította a fiúnak hűségét és szerel­
mét. Es azóta végtelen boldogságban örülnek 
egymásnak: a föld és a naps Ligái ...

Az öreg tanyásgazda befejezte kis 
énekbe foglalt történetéit. Hangja, az a szép 
zengő hang még ott tűnődött a tanyaudvaron
és a fiatalok szivében. ,

Csönd volt. Lassan itt is, ott is fölvettek 
egy kukoricacsövet és megindult újra a mun­
ka. Aztán beszélgetni is kezdtek, de még 
fogvatartotta őket a történet és a hang vará-

Az egyik fin piros kukoricacsövet talált, 
Nem szólt semmit, nem mutatta senkinek. 
Félretette. Csak később, mikor már nagy volt 
újra a zaj és ki-ki a maga párjával, no meg 
a kukoricával foglalatoskodott, — akkor mu­
tatta meg a mellette ülő kis barna lánynak, 
akinek erre nagyot dobbant a szive. Talán 
az ijedtségtől, vagy talán maga sem tudta, 
hogy mitől.

Tiltakozott, tiltakozott, olyan erősen és 
olyan csendesen, hogy senki sem vette észre 
körülöttük, mikor a fiú amúgy magyarosan 
átkapta a derekát és tiltakozó kis ,ajkát 
csókkal szorította hallgatásra.

Nem. Senki sem vette észre. A kukorica 
haj zizegett tovább, a sárga kukoncahalom 
egyre nőtt és valahol a kukoricahalom .hátsó 
végén csöndesen mosolygott csak úgy ma­
gában a tanyásgazda. A napsugár megtalál­
ta a földet...

Csúcs Jáios.

Egy hadifogoly, 

semmi más..-

Értékes Ggóni-kézirat Jászberényben.
A végtelen hómezők, a szibériai re 

ménytelen éjszakák, a vágyódás és a végije, en 
szenvedés képei rajzanaki lel, mikor sárgult, 
avatag papírlapot nézünk. A krasnojarski fo­
golytáborban készült ez az írás, amelyen há­
rom szép, színezett fametszet és egy örök­
becsű írás látszik: Gyóni Gézának, a fiatalon 
elhalt nagy költőnek a kézírása. Ez a lap, 
melynek értéke van, Márton Endre jászberé­
nyi járásbirósági tisztviselő tulajdona, Gyóni 
Géza eredeti kézirata, a költő szép, egyen- 
letes írásával,, melyen már a felőrlődött ide- 
gek borzalmas játéka is érzik. így szói ez a 
vers; olvassátok, mint a végtelen fájdalom 
síró zenéjét, a magyar versek egyik gyon- 
qyét. Olvassátok el s ha tetszik, gondoljatok 
arra, hogy ez a Vers talán vád is ^borzalmas 
világháború ellen, a "háború őrültjei ellen, 
akik minden értéket tönkretesznek

Magvak
része évekig, 
dig hónapok i 
Mi is közöltünjl 
az egyes nővg 
képesek. Ez ^ 
adatokat tartZ 
sége függ a 
mag helyes rak 
kereskedésektől 
sem lehe ünkti1 
a magkereskec 
forgalomba, ^ 
csiraképe sségc | 
dős-e, mert ez] 
dókig el m J 
zatok szerint w 
ja. A magkor 
hétnek, ha éti 
igen gondosan] 
pessegét rész!» 
se. Milyen a 
ráz, mert a nás 
penészedül. Jtj 
ra a pince, in 
A helyiséget i 
folytán viszoi 
hogy az lesz n 
A helyiség 
deg iránt a í. 
éghajlatunk 
magvai a téli 
helyiség tehálj 
leg, de a fac 
Vagyis vé„ 
kat füíetlens 
ni, ahol télenJ 
zacskókba \n 
tetejére egyi 
zását, korát! 
a zsákra kiii| 
tokát felje 
ra, zsinegre I 
eggerek ' 
zetre egy 
rünk és a 
felkötöm

Hegyeken át az a hír szalad: 
Nem hős halott, csak szürke rab.

A szívverésed elakad:
Nem hős halott, csak szürke rab.

Nem gyászruha, nem temetés. 
Csak uj várás, uj epedés.

Nem uj halálos fájdalom. 
Csak uj várás, uj unalom.

Nem ráz meg őrjítő sirás, — 
Egy hadifogoly, semmi más.

Nem hős halott, csak szürke rab. 
Örülsz; vagy fáj a gondolat?

Villamos berendezések
u. m. vili ínyvilágitás, csengő, va­
saló, villanymelegitők, motorok stb.

Kerékpár, varrógép.
gramofon és más mechanikai 

munkák. :—:

Eddlő, accnmnlator
töl lése és javítása, eleetromos mág 
nesezés, antennaszeielés, stb

Ptzvezeték, tflrdSszoba

Traktorral
vagy kétgéprendszerü gőzekével sekély 
és mély szántást jutányos dijjért vállal

Busks Lajos
Harueker ucca IX

cet
Úti magvak egy 
Ld, másrésze pe 
tj csiraképességé 
Ltokat arról, bogi
fcermyi ideig elet
lltalános érvénye 

mag csiraképes 
beéredésétől, 

[Emellett a mag 
letőmag koráié
ll tételezhető, hogi 
képes magot ho; 
s hogy a mac 

fém több észtén 
ben még észten 
la, hogy a táblá 

évekig megtart 
falaink akkor le 
cillük. A magol 
ti, hogy csiráiké- 
len ei ne veszlti-

Legyen szá­
kén a mag meg- 
Inias raktározás- 
ifeletti helyiség 

fad, mert a fűtés 
nnyira kiszárad 

hi a magvaknak 
Ézlcthető. A hi­
ll lentállóak, a m; 
lijé-ző növényei 
Jt is elviselik. A 
Ihüvös, mint me­
lye a magvakat 
(jjobb a magva­
sa kamrába rak- 
agyakat vászon­

rakjuk, a mac 
, a mag szárma- 
öljük, azonkívül 
Bblára eme ada- 
|kat pedig drót- 
gátjuk, hogy ai 
enek. A menye­
se szögeket vé­
kán a zacskókat

ilvalók
lésekéi, gyümö 
[látni az edéni 

árt. Étkezi 
két tisztítani u 
gy gyümölcs! 

fontos ez az e 
negfeketedjók 
[a halszagot 

villás rész« 
vízbe mártji 

Dn piszkos, h< 
fcsos vízbe mái 
Ionnal száritsr

záródó bádeg- 
tartanunk, mer 
báró,log. A fü­
lkéi I tartanunk

Befőtt I 
szült befőttől 
hogy elószf 
hűvös bein« 
gyázunk 
teljesen ell* 
vagy cukrot] 
legyen mit J 
erjedni. A * 
er jedés ok®

|sa. Ecettel ké­
ig a romlástól, 

ymentesen é$ 
pzor pedig vi-

a gyümölcsöl 
|cvés borszeszt 
3g j az ecetnek 
ti em fog meg­
lát ugyanis az

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy
Br. Harucker ucca 8 szám alatt úri 
és angol nöiszabóságot nyitottam

Férfi öltönyt, felöltőt, sport- és sza­
lonruhát, női kabátot és kosztümöt 
divatosan, a legújabb amerikai rend­
szer szerint szabva, jutányos áron ké­
szítek.

szerelését és javítását olcsón vállalja
Kovád Kálmán

Kossuth u. II. — Farkas Zs.-fé!e ház.

A mélyen tisztelt közönség szives 
pártfogását kéri, kiváló tisztelettel:

Villamos Iroda mellett

Töth Kálmán
űrt és angol nőiszafctó.

Hogír
kenjük b6 
rajta, aztinj] 
így a vast' 
Ajánlatos ‘ 
után köve 
jókarban

A doW
nézni Ez' 
konzorvdo61

gyünk Slczt 9tfkí
nagyobb
kctflllér»'
doboz bejt 
nak a
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Magvak i
része évekig, 
dig hónapok i 
Mi is közöltöüjJ
az egyes növi 
képesek. Ez 
adatokat tartäj 
sége függ a 
mag helyes n
kereskedési 
sem lelte ünk 
a magkereski 
forgalomba, _ 
csiraképessége" 
dós-e, meri < 
dókig el n«n 
zatok szerint 
ja. A magkoi 
hétnek, ha a 
igen gondosa 
pességet részi 
se. Milyen 
ráz, mert a 
penészedik. T( 
ra a pince, h| 
A helyiséget! 
folytán viszoi 
hogy az lesz 
A helyiség 
deg iránt a 
éghajlatunk 
magvai a tél 
helyiség tehát! 
leg, de a 
Vagyls vi 
kát füteticn 
ni, ahol 
zacskókba vi 
tetejére egy 
zálsát, korát 
a zsákra kivi 
tokát félj' 
ra, zsinegre 
eggerek 
zetre egy 
rünk és i 
felkötöm

>rti magvak egy- 
I td, másrésze pe- 
Vi csiraképességét, 
ltokat arról, hogy 
Mennyi ideig élet- 
általános érvényű 
mag csiraképes- 
beéredésétől, a 

{Emellett a mag- 
letőmag koráról 
lltctelczhető.hogg 
Lépes magot hoz 

, hogy a mag 
dem több észtén- 
ben még eszten- 
fa, hogy a táblá- 

évekig megtart- 
Bataink akkor le- 
edtiik. A magot 
|ni, hogy csirakc- 
jen ei ne vészié­
ig v Legyen szá­
kén a mag meg- 
Inias raktározás­
ifeletti helyiség, 

[ad, mert a fűtés 
myira kiszárad, 

f-a a magvaknak. 1 
pzlcthető. A hi- 
Jlcntállóak, a mi 

fcjésző növények 
It is elviselik. A 
[bűvös, mint me- 
Jje a magvakat, 
jjobb a magva- 
art kamrába ralk- 
agvakat vászon­

rakjuk, a mag 
a mag szár ma­

iljük, azonkívül 
fehl ára eme ada- 
fikat pedig drót- 
jatjuk, hogy az 
enek. A menye- 

szögeket ve­
ién a zacskókat

Egy szelet
valaskenyér

HaszÉilvalók
Kés és

csöskést, vili 
mosóvízben, 
után azonnal 
s ág papírral 
ettünk vele, 
járás, ha m 
kés. Az uji 
magába 
vagy pengéi 
s tisztára 
műt Íraszná 
tolt ronggyal 
meg az w

léseket, gyümöl- 
(tatni az edény­

árt. Étkezés 
két tisztítani uj- 
gy gyümölcsöt 

pontos ez az el- 
negfeketedjék a 

la halszagot is 
villás részét 

vízbe mártjuk 
Dn piszkos, ha­
bos vízbe már- 
lonnal szárítsuk

Fiiszi
dobozban vij 
különben 
szert tovább

záródó bádeg- 
jtártanunk, mert 
báró,log. A fü­
lke! 1 tartanunk.

|sa. Ecettel ké- 
eg a romlástól, 

" ymentesen és 
fzor pedig vi- 

a gyümölcsöt 
|cvés borszeszt 
39 ) az ecetnek 

Lem fog nieg- 
P ugyanis az

. rozsdásodjék,
Bvik egy percig 
jesre dörgöljük, 
fegrozsdásodnl. 
Pden használat 
pót állandóan

pt ki kell ké- 
J történik: üres 
lerépaljba te­
liül kénzsinórt, 
f rá valamivel 
piek aljába egy 
fiunk, Konzerv- 
Ihatunk rá, an~

(A Benczúr Kör irodalmi pályázatán első 
dijat nyert novella")
Irta: Kovács Lajos.

Ha színdarabnak imám meg, igy kez­
deném. Szin: elemi iskola negyedik vegyes 
osztálya. A szokásos felszereléssel. Tanulók.

De mivel ilyen céljaim nincsenek, szá­
raz, szürke sorokba szorítom össze első sze­
reimen, mcluikólikus történetét.

Egy osztálytársammal, Közli Gyuszivat 
szerelmesek voltunk Békés Mihály vasúti 
bakter kilencéves, vöröshaju, piszeorr ti leá­
nyába: Máriába.

Nem tudom, mit találtunk rajta szép­
nek, de akkor versenyeztünk kegyeiért.

Es Máriánknak ez tetszett.
Ha Kozlitól golyókat kapott, már ked­

vesebben mosolygott rá, mit én színes üveg­
cseréppel, gombokkal, ceruzavégekkel, pró­
báltam egyensúlyozni. S igy örökösen hol 
jobbra, hol balra Ingadozott. Bizonytalanság­
ban hagyva bennünket.

Ha felelt, egymást túllicitálva igyekez­
tünk "súgni néki. Aminek persze a vége az 
lett, hogy a tanító észrevette e nemes ver­
sengést és kellő szigorral tett megtorló in- | 
tézkedéseket.

Es ez megtörtént számtalan esetben.
Egy ilyen alkalommal megdorgálta Má­

riánkat is. Emlékszem, szerettem volna szó­
lam a tanítónak, hogy ne ijesztgesse, ne 
bántsa Máriát. Mert mi lesz akkor, ha meg­
sértődik és nem fog jönni többé iskolába?

Igen. Mi lesz akkor? Még elgondolni is 
borzasztó!

De nem mertem szólanl, csak bámultam 
a tanító szigorú arcát és közbe-közbe Máriá­
ra néztem. Tekintetemmel próbáltam tudtá­
ra adni, hogy együtt érzek vele és hogy nem 
kelt ezt az egész dolgot komolyan venni. 
Ne is hallgasson oda.

Apró gombszemeivel riadtan nézett ma­
ga elé. Majd mikor az első könnycsepp vé- 
gigcsui rant kis szeplős arcán,, a tanító le­
ültette.

Akkor nyomban elhatároztam, hogy azt 
a ceruzahegyezőt, mit az egész osztály iri­
gyelt tőlem, Máriának ajándékozom.

Alig vártam az óra végét. Elsőnek ugor- 
tam ki a pádból és Máriához siettem. Sze­
rettem volna mondani néki valami jót: Hogy 
ne sírjon. Hogy nem is igaz az egész.

Valami ilyesmit.
De nem jutott semmi az eszembe.
Csak álltam mellette egy darabig, majd 

megfogtam a kezét és húztam magam után ki 
a folyosóra. Kint aztán elővettem a ceruza­
hegyezőt.

— Nézd, ezt én néked adom!
Mária meg mindig dörzsölte a szemét 

az ökleivel és csak úgy félszemmel pillan­
tott rá. De láttam, hogy felcsillan szeme 
és gyorsan kimarkolta a tenyeremből.

örült neki.
Félig sirt, félig nevetett, mikor oda jött 

Közli, sasszemével rögtön észrevette, hogy 
Mária szorongat valamit a kezében. Meg is 
kérdezte azonnal:

— Mit kaptál?
Mária kinyitotta tenyerét és Közli vizs­

gálni kezdte a ceruzahegyezőt. En pedig 
büszke örömmel gondoltam: Na, mit szólsz 
hozzá? Tudsz te ilyet adni? Ugye nem?

Közli kezébe vette a hegyezőt, forgatta 
jobbra, balra. Belenézett, kopogtatta, bele- 
fujt, körmével piszkálgatta a két csavart. De 
nem. Nem talált semmi hibát benne. En tud­
tam, hogy azt keresi és fölényesen mosolyog­
tam rá.

Egy kis ideig még forgatta ujjai kö­
zött, majd tenyerébe dobta Máriának:

— Nincs is rajta elefánt! — mondta le- 
kicsinylőlcg.

Meghökkentem. Tényleg, elefánt nincs
rajta.

Mária is vizsgálni kezdte.
Zavarban voltam. Éreztem, hogy itt ten­

ni kell valamit.
Kikaptam Mária kezéből a hegyezőt és 

a Közli orra alá dugtam.
— De van rajta sas?! — próbáltam" 

menteni a melyzetet.
— Az van, de elefánt nincs. És az a jó 

hegyező, amelyiken sas is, meg elefánt is 
van! — mondta ki a szentenciát és azzal 
otthagyott bennünket.

Mária hol a hegyezőre, hol rám nézett. ..
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—- Hazudik! Ne higyj neki! — szól­
tam Máriához, de éreztem, hogy kétkedé­
sét nem tudom eloszlatni. És ez valahogy 
lehangolt mindkettőnket.

Csengettek. Bementünk vissza az osz­
tályba. Egész óra alatt mozdulatlanul ültem. 
Valami megenvezheletlen szomorúság vett 
erőt rajtam. Meg Máriára sem mertem nézni.

Úgy éreztem, mintha becsaptam vol­
na őt.

Alig vártam a delet. Lázasan pakoltam 
könyveimet a táskámba. Lopva át-át néztem 
Máriára, láttam, ő is ugyanezt teszi. Majd 
fel állottunk, imádkoztunk és a tanító haza 
engedett bennünket.

Kint az uccán hárman mentünk együtt: 
Mária, Közli és én. Csendesen. Szótlanul.

Mikor ahhoz az uccához értünk, ahol 
válnunk kellett, Máriához fordultam:

— Gyere erre velem!
— Ne arra! Erre gyere! — fogta meg 

a táskáját Közli.
Mária tanácstalanul állt között-nk.
— Nézd, én adok néked levouóképeket

— szóltam zsebembe nyúlva, — van rajta 
virág és szép, színes madarak.

Máriának felcsillant a szeme, mái" jönni 
akart, mikor Közli a papírból kicsomagolt 
egy szelet vajaskenyeret.

— Gyere velem, a felét néked adom!
— hívta Máriát.

Láttam, Mária ingadozik. Szemei -rá­
tapadnak a kenyérre és nem bírja levenni 
róla. Nékem is összefutott a nyál a számban. 
Egy pár pillanatig feszült csend állott be. 
Majd Mária lassan, lassan elindult a vajas­
kenyér felé.

Sután bámultam utánuk. Kezemben szo­
rongatva a levonóképeket, mind szép virágok 
és csodás, színes madarak voltak.

Szó nem jött a torkomra, csak éreztem, 
nagy, gyermekszomorusággal, hogy elvesz­
tettem az első ideálomat egy szelet vajas­
kenyéren.

És azóta nagyon sok alakban került 
elém az a szelet vajaskenyér. Láttam, mint 
jó állást, mint biztos egzisztenciát. Láttam 
pénznek és láttam, mint örök emberi hiú­
ságot.

Kié a gyermek ?
Volt egyszer egy szegény asszony s 

ennek egy fiacskája, megy egy leánykája. 
Ötéves volt a fiúcska, három a leányka s 
reggeltől estig még sem látták az édesanyju­
kat, mert napszámba kellett járnia szegény 
asszonynak. Gondolhatjátok, milyen szomorú 
volt ezeknek a gyermekeiknek az élete: egész 
nap anya nélkül! S gondolhatjátok azt Is, 
hogy szivrepesve várták az estét, amikor 
haza jön az édesanyjuk. Amilyen szomorú 
volt a nappal, olyan vidám volt az este. 
Hanem egyszer mi történt? Az történt gye­
rekek, hogy már rég beesteledvén, ajtón* 
ablakokon hiába kukucskáltak ki, nem jött 
az édesanyjuk.

— Oh, Istenem, Istenem,, — sirt a kicsi 
leányka — nem jön az édesanyánk!

— Nem jön, nem! — sirt a fiúcska is.
Abban a pillanatban benyitott az ajtón 

egy cigány asszony s kérdi a kislányt:
— Hát te miért sírsz, édes kicsi leá­

nyom?
— Hogyne sírnék, mikor az édesanyám 

nem jött haza!
— Ó, ó, — vigyorgott a cigány asszony* 

mit beszélsz? Nem vagyok én a te édes-

A Magyar Általános 
TaMpMMLT.

szentesi fiókja ólcsón és kedvező 
fizetési feltételek mellett eladja a 

kővetkező ingatlanokat:

Nagynyomás 17 szám alatt 4620 O-öl 
főid tanyával

Mucsiháton 24 hó d föld, fele jó szán­
tó, fele jó kaszáló

Nagyörvény ucca 51 szám alatti ház, 
ü. :thely ségekkel, két lakással sok és 

jó melléképülettel.

il

— De nem ám! — mondta a leányka. 
— Ismerem én jól az én édesanyámat!

Hanem a cigány asszony addig cirókálta- 
mirókálta a kislányt, hogy a kislány hozzá­
éri esedett, s merthogy mindenféle ételmara- 
dékkat még jól is tartotta, az udvarra is ki­
ment vele, de még az uccára is, s ott a ci­
gányasszony hirtelen ölbe kapta s vitte, mint 
a sebes szél.

— Kié az a gyermek ,hé! — szólította 
meg a biró, akinek épipen kapuja előtt el­
sietett a cigányasszony.

— Az enyém. Kié volna másé? —■ 
felelt vissza kurtán a cigány asszony s tovább 
sietett.

Közben hazament a szegény asszony, 
hallja a kicsi fiától, hogy ott járt egy ci­
gány asszony, azzal ment el a hugocskája. 
Oh, édes jó Istenem! Olyan fáradt volt sze­
gény asszony, hogy alig állott lábán, de 
bezzeg feledte a fáradtságát s szaladt a 
cigány asszony után a szélnél sebesebben; 
még a gondolatinál is sebesebben. A biró 
ott állt most is a kiapuban s megkérdezte 
a szegény asszony:

— Jaj lelkem, biró uram ,nem látta áss 
és kicsi leánykámat?

— Láttam egy kislányt, egy cigány­
asszonnyal, — felelt a biró, — kérdeztem, 
is kié, de azt felelte, hogy az övé.

Nosza, szaladt az asszony egyenest a 
cigány asszony putrijába s ráförmedt: hogy 
merted elhozni a kislányomat!?

— A te kislányod? Hol a te kislányod? 
Ez a kislány az enyém!

— Nem igaz! — kiabált a szegény asz- 
szony. — Ez a kislány az enyém! Az én 
szivemből szakadt, én ápoltam, én dajkál­
tam. Azt mondod, hogy nem az enyém? 
Hát jer a bitóhoz, majd igazságot tesz az!

Kézen ragadták ketten kétfelől a leány­
kát s mentek a bíróhoz.

- , ■ ■■ >
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__ Ihol a kislányom ,biró uram,
mondta a szegény asszony. — Ez a cigány-
■SSZ0!_“ 1ÖL? Hogy raboltam volna

"TcÄl - kiállóit a bíró. 

__ Azzal megfogta a kisleány kezet, beve­
zette a szomszéd szobába. Volt ott egy 
nagy dob .abba beleültette a kislányt, aztán 
befödte a dobot s mondja:

— Hallod-e kislány, meg ne moccanj, 
szót se szólj, akármit hallasz. Azzal kivitte 
a dobot s mondta a cigányasszonynak;

— Nesze, fogd ezt a dobot, vidd ki 
a Plliskehegy tetejére, onnét meg hozd vtez-

A cigány asszony felvette a dobot, neki­
indult a hegynek, de még a közepéig sem 
ért elfáradt, letette a dobot* ráült s mondta: 
Ejnye ,de elfáradtam, mintha csak annak a 
szegény asszonynak a kislányát cipelném I

A kisleány jól hallotta ezt, de meg 
sem moccant.

Aztán Ismét fölvette a dgftiyasszony 1 
a dobot, Wvánszorgott véle a hegy tetejére, 
de alig lihegett, úgy elfáradt. Megint leül* a 
dobra s felsóhajtott: Ejnye ,de elfáradtam. 
Mintha csak annak a szegény asszonynak a 
kislányát cipelném! — Aztán visszament a 
bíróhoz:

— Itt a dob, bíró uram!
— Na most fogjad te a dobot s vidd 

ki a Piliskehegy tetejére, onnét meg gyere 
vissza.

Felvette a dobot a szegény asszony s 
meg sem állott vele a hegy tetejéig. Ott 
egy szempillantásra megállt, le sem ült s 
azt mondta:

— Lám .lám, nem Is nehéz ez a dón. 
Akárcsak az én kislányomat vinném.

A kislány most sem moccant még, 
hallgatott szépen, a szegény asszony meg 
visszafordult, sietett a bíróhoz:

— Itt a dob, bíró uram!
Most a btró kinyitotta a dobot, abból 

kilépett a kislány s kérdezte tóle a bírói ,
— No .kislányom, mit mondott az első 

asszony.
Elmondotta a kislány szóról-szóra.
— Hát a másik mit mondott ?
Szóról-szóra elmondta azt Is.
Mondta a bíró:
— Tied a kislány, szegény asszony. 

Vidd haza.
Így volt, vége volt, mese volt.

Rovatvezető: Gaíl.sz Biia,
66. száma felaclviag. Bullowtól. 
Világos: Kd7, Vc6, Fc5, gyc4, d3 (3

Mielőtt villany és rádió 
szerelést, átalakítást vé­
geztetne, forduljon bizalommal

Pilczlmre
villanyszerelőhöz. Szentes, Kisér u. 14. 
Villamos berendezések, motorikus üze­
mek és mindennemű javitárok gyorsan 
és pontosan készülnek.

Költségvetés díjtalan.

sör
akkor

DREHER
lokvon. Mindenütt kűrien

Szent János és 
Korona sört

Föelárusitó

AUSLÄNDE»
Arak mélyen leszállítva

a viszonteladóknál is!

báÖ) Setét: Ke5, Hg2, gybó, f7 (4 báb).
Világos indul és három lépésben mattot 

ad. Megfejtési határidő 1 hét. Megfejtések 
a rovatvezetőhöz (Kossuth u. 26.) adandók 
be. A feladvány megfejtése 2 pontot számit.
A 65. számú feladvány megfejtése: 1. Vh3!. 

Játszmák Szentes sakkbajnokságáról.
115. száma Játszma.

Vezércsel.
Világos Söté,

Korogni P. Buggl F‘
(Sakk Club) (Sakk Club)

1. d4—d5, 2. c4—c6, 3. He3—e6, (ez 
a lépés beleillik az ortodox védelmi rend­
szerbe, de nem logikus folytatása sötét má­
sodik lépésnek. A cseh-védelem helyes foly­
tatása 3. ... Hf6, 4. e3—Ff5 stb.) 4. Hf3— 
Hf6, 5. Fg5—Fe7, (Hbd7!) 6. e3—h6, 7.
7. Fh4 (Jobbnak tartjuk Ff6:-ot) 7. ... de:,
8. Fc4:—b5? (gyenge húzás.) 9. Fb3 (Ff6:
még mindig jól megy) 9. ... a6? 10. Bel (Vi­
lágos megkezdi a gyenge c6 gyalog elleni 
felvonulást). 10. ... Hbd7, 11. o-o—Hd5, 12. 
Fe7:—Ve7:, 13. Vc2—o-o, 14. He4—f5??, 
15. Hc5. (Egészen jól megy Vc6ü) 15. ...
Hc5:, 16. Vc5:—Vc5:, 17. Bc5:—Fb7, 18. 
He5—Bac8, 19. Bfcl—Kh7 (a gyalog nem 
tartható. 19. ... He7-re természetes Fe6:+ 
jön). 20. Hc6:—f4 ,21. e4 (fe—Hf4: után 
fenyeget He2 vagy d3) 21. ... Fc6•, 22. Bc6:— 
Bc6:, 23. Bc6: Világos hamarosan nyert.

116. száma játszma.
Olasz megnyitás.

Világos Sötét
Gallasz B. Dobos F.
(Sakk Club) (Sakk Club)

1. e4—e5, 2. Hf3—Hc6, 3. Fc4—Fc5,
4. d4:—ed:, 5. Hg5—Hh6!, 6. Ff7:+—Hf7;,
7. Hf7:—Vf6? (döntő hiba, erre föl is lehet 
adni. A helyes játék 7. ... Kf7:, 8. Vh5fg6,
9. Vc5: stb.) 8. Hh8:—d3, (a 'fenyegetés 
Vf2.) 9. Vh5f—g6, 10. Vc5:—d2f, 11.
Fd2:—Vh8:, (nem lenne jó 11. ... Vb2;, ami­
re 12. Fc3—Vclf, 13. Ke2—Vhl:, 14. Vd5M 
következne.) 12. Fc3—Vg8, 13. o-o—d6, 14. 
Vg5, Sötét hamarosan föladta.

Sakk-hirek,
Gyomán, Bakos szolgablró meghivási 

versenyén indulnak: dr. Bakos, Havasi, dr, 
Kovács, Jakab, dr. Nagy, dr. Sebők, Tóth. 
dr. Vajda.

Szijjártó szabadsága elteltével Buda­
pestre utazott, hogy ott hivatalát elfoglalja.

Szentes város sakkbajnoklságának he­
tedik fordulóját ma a következő párosítás­
ban játszók: Sághy—Gallasz, Korogyi—Do­
bos, Bárdos—Pollák dr., Sneider—Locskay, 
Doszlop—Vecseri és Schwarz—Bugyi. Az 
elől állók világossal játszanak.

Felhívjuk az Iparos Kör, SzMTK, Iparos 
Ifjak, Munkás Sakk-kör, Leventék, Tűzoltók 
és Szentes sakkcsapatbajnokságában résztven­
ni kívánó más egyesületek vezetőségét, hogy 
a verseny előkészítésének megbeszélésén, ok­
tóber 9-én 6 órakor a Petőfiben megjelenni 
szíveskedjenek.

Bem érdemes
messze kifáradni néhány darab
légidért, cserépért, 
taxiidért, szénért, j!

mert
kicsinyben
mindez kapható a

*• A ew 1* ä, wn

Három hete folyik állandó érdeklődés 
melleit a Petőfiben »Szentes város 1932. 
évi bajnoka« címért és a győztes részére ki­
tűzött Gruber József vándorserlegért a küz­
delem. Gallasz győzelmi kilátásai megnöve­
kedtek, mivel a verseny első felében került 
szembe legerősebb ellenfeleivel és azokat le­
győzte. Korogni, a tavalyi bajno kbiztosan 
farija a második helyet. Locskay, a munkás­
bajnokság győztese legutóbbi két. mérkőzésén 
sokat javított helyzetén.

A hatodik forduló eredményei: Gallasz 
nyert Sneider ellen, Korogyi nyert dr. Pollák 
ellen, Locskay nyert Bárdos ellen, Vecseri 
nyert Schwarz ellen, Dobos nyert Doszlop 
eher, B :gyi nyert Sághy ellen.

A verseny állása a hatodik forduló után 
a következő: Gallasz 6 pont, Korogyi 5 pont, 
Locskay 4, Bárdos, Vecseri 3 és fel—3 és 
fél, Sneider 3, dr. Pollák 2 és fél, Dobos, 
Dozlop, Schwarz 2—2 pont, Sághy 1 és fél 
és Bugyi 1 pont.
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De nem történt semmi. Végre megvirradt 
Zoltán nagyot nyújtózkodott és friss erővel 
ugrott talpra, azután kiült a kis ház elé.
A tisztáson azonban egy lélek se mutatkozott.

Ugyanúgy telt el a nap, mint az előző.
A legkisebb esemény nélkül. Azonban most 
már fogytán volt a szalonna s a kenyér Is 
csak egy falat, a körte pedig nem ennivaló, 
összenézett a két fin s az .volt a Kovács Pista 
véleménye, hogy a dolog nyitját itt meg 
kell keresniük. Sejtés volt ez csupán, de a 
logika szerint való és alapos. Aztán mivel 
nagyon rá is értek, úgy határozták el, hogy 
itt maradnak, de mi lesz az élelemmel. Neki- 
vágtak tehát ahogy a déli irányt sejtették 
és csakugyan egy óra múlva kiértek az erdő 
szélére a Fruskagóra déli lejtőjén, ott is 
szőlőskertek és gyönyörű tájak. Néhány ház 
mellett dolgoztak az emberek. Pénzért kap­
tak tőlük mindent. Kenyeret, feketét ugyan, 
de csak ennivalót, aztán valami túró félét, 
meg szalonnát, aminek nem volt bőre.

— Kuttya, kuttyánszki! Persze, a becs­
kor. — vélekedett Kovács Pista arra céloz­
ván, hogy itt a sertést is megnyuzzák az em­
berek, mert bőréből lábbelit készítenek, az­
tán elkezdte dúdolni:

— Az én csizmám disznóbőr, mostan 
hozták Szegedről.

— Nem untad még meg? — kérdezte 
Zoltán, úgy, mint egykor őtőle a parancsno 
ka. Kovács Pista pedig elcsodálkozott.

— Mi a fenét untam volna meg, vagy 
hát kelt ennél szebb dolog és most én kér­
dezem. Aludtál-e életedben jobbizüf, ittál-e 
üdítőbb italt, mint ennél a kicsi háznál? 
Tehát gyerünk vissza.

Sejtették az utat, azért mégis bódoroq- 
tak vagy két órahosszáig, mig újra meg­
találták a kis erdészlakást és most döbbe­
netes valóságra ébredtek. A házikó ugyan 
üres volt most is, de előtte még parázslóit 
a tűzhely és pici füstszalag szálldogált fel 
belőle. Zoltán megvakarta a fejét. Kovács 
Pista azonban azt mondotta:

— Ez jó, ez nagyon jó 
Hogy mit értiett alatta, azt ö tudja, 

azonban csak nem lett jó, mert újra eltelt 
vagy három nap és az az éjszakai látogató 
azonban nem jelentkezett többé. Se ő, se 
más, s az egész tájék olyan lett, mint egy 
elátkozott, kihalt vidék, mert még a szarva­
sok, a vadak is elkerülték.

— Pedig itt valakinek lennie kell, 
mondotta Zoltán. Aztán Pistához fordult:
— Valaminek itt lennie kell, de csak be kell 
mennünk előbb a városba, különben is, amint 
hallom, nagyon csinos kis fészek ez a Ruma.

— Fene, aki megeszi! — vélekedett 
Kovács Pista, — de ha nagyon akarojdj, 
hát én nem bánom. Annyival is inkább, 
mert itt kell lenni a dolog nyitjának, vagy 
nem tudod, hogy fogják a fürjet? Ha nem 
tudod, megmondom: kiabálással csalják bele 
a hálóba.

— De Csonka Ferkó nem fürj! — vé 
leltedet! Zoltán.

— Nem für', az igaz, — viccelt Kovács 
Pista, — de ha Isten is úgy akarja, még 
annál is több lesz, fogoly lesz belőle.

Nevettek, aztán elindultak Rumára. Most 
már tudták a zörgést, ismerték a csapást és 
amikor kiértek az erdőből, rákanyarodtak arra 

_ a homokos útra, akkor rágyújtott egy nótára 
Kovács Pista. Azt hitte c, hogy neki szép 
hangja van, pedig csak inkább erős volt a 
szava, az erő pedig háromszorosan vissz­
hangozd a dalt és ez a nóta igy hangzott^ 
mert most rögtönözte:

»Elfáradt már a vén pejkó,
Merre bujkálsz Csonka Ferkó.«

Csonka Ferkó azonban nem felelt, he­
lyette a Üzikla mondotta azt, hogy: kó, a 
legvégét a szónak. Aztán leértek a hegyről, 
S most már kicsi házakat találtak, melyek 
Rumához tartoznak. Ruméhoz, az egész talán 
egy nagy vendégfogadóból áll. Az uccán 
ásít két olyan rendőrformáju ember, talán
.nem is rendőr, hanem éjjeliőr, csak nappal. 
Sanda szemmé r* néznek reájuk, vajion kifélék 
lehetnek. Leülnek egy asztalhoz és most le- 
öbltuti torkát, kárpótolja magát az eddigi 
mulasztásokért Kovács Pista.

Megszavazunk egy forintot, — mor­
mogja maga elé, - abból jól is lehet lakni.

Mikor éii 
azt a száz 
mondotta, t
ge rá^

^Stimmelj

Mókus Gy! 
vei. A szörnyű J 
is megrázó ^ 
az após is.

önagyi 
Végre az a 
rászól a vejér«

— Csak 
és csak nem 
lányom kizokog,! 

— Persze,«

— Mondj«, I 
dig munkanélky 

— Nem. M 
kényszermunkán

— Ha valí 
már tisztába: 

gondol rólam az. 4 
— Csab 

vagy könnyen"

— Képzet 
gát egy özvegy] 
meke van és: 
ennél szörny 

— Tudctl
blta.

— Me 
megnősültél, 
nyád.

— Igen. 
volt, hogy megl

— Hónaj 
hot tölti férjen j 

— -Most! 
— Tegnapi 

otthon találtaiul

— Látod! 
rég altiszt lein 

— Bánom: j 
nak érzem mai

A
— Bizony 

gebb ember 
egyetlen eile 

— Látja, I 
— Hál 

régen.

A vendég] 
beretválás Md

— Mow' 
folyton ez 

- Biztos 
»megnyugtató

— Nagfj 
huqocskám.

— Mii 
— Manó 
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